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Και … εγένετο Δημοτικό Λιμενικό 
Γραφείο Αλεξανδρούπολης

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε τη δημιουργία του προκειμένου 
να λυθούν χρόνια προβλήματα στο αλιευτικό καταφύγιο Μαΐστρου 
Επόμενος στόχος η εξασφάλιση δρόμων διαφυγής στο παραλιακό 

μέτωπο Μάκρης-Μεσημβρίας

Με το... αριστερό 
κάνει ποδαρικό το 
2024: Αυξήσεις σε 
διόδια και ΦΠΑ 

Με ανατιμήσεις το 
πρωτοχρονιάτικο τραπέζι

� 16

 Συνεχίζουν την 
καθολική αποχή από 
τα καθήκοντά τους 
οι δικηγόροι της 

Αλεξανδρούπολης

Από την Τρίτη 5- 12 έως
 και την Δευτέρα 11-12

� 6 � 9

Το σχολείο για 3η συνεχόμενη χρονιά κατάφερε να ξεχωρίσει στο 
πλαίσιο το προγράμματος που υλοποιεί το Γραφείο Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου στην Ελλάδα
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Νέα διάκριση του ΓΕΛ Σουφλίου ως 
«Σχολείο Πρέσβης του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου»

Νοσηλευτική Διδυμοτείχου: Νοσηλευτική Διδυμοτείχου: 
Τι ζητά η «Επιτροπή Αγώνα» με Τι ζητά η «Επιτροπή Αγώνα» με 
επιστολή στον Υπουργό Παιδείας   επιστολή στον Υπουργό Παιδείας   

Μ. Καραμανωφ από την Μ. Καραμανωφ από την 
Αλεξανδρούπολη: «Για τις δασικές Αλεξανδρούπολη: «Για τις δασικές 
εκτάσεις προέχει το Δημόσιο εκτάσεις προέχει το Δημόσιο 
συμφέρον και η εθνική ωφέλεια»  συμφέρον και η εθνική ωφέλεια»  

� 44
«Χρειάζεται μακροχρόνια δράση 

για την αποκατάσταση του χαμένου 
οικοσυστήματος του Έβρου»

Τόνισε από τις Βρυξέλλες ο εθνοβιολόγος και 
επιστημονικός συνεργάτης στο Τμήμα Κοινωνικής 

Μετάβασης και Γεωργίας στο Πανεπιστήμιο Hohenheim 
Παύλος Γεωργιάδης που συμμετείχε σε εκδήλωση που 

διοργάνωσε ο ευρωβουλευτής, Πέτρος Κόκκαλης 
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Πρόγραμμα με δράσεις – ασπίδα για 
τις προστατευόμενες περιοχές και τα 
είδη του Νοτίου Έβρου  

● Υλοποίησε τα τελευταία 4 χρόνια η Μονάδα Διαχεί-
ρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς

● Σε ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη παρουσιάστηκαν 
από το προσωπικό και τους συνεργάτες της Μονάδας 
αναλυτικά τα αποτελέσματα των δράσεων

●  Στο επίκεντρο και η υπερβόσκηση στη Σαμοθράκη
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Ταξίδι στην ιστορία με "όχημα" τη ΓΝΩΜΗ

Σαν Σήμερα

Στην Περιφέρεια ΑΜΘ η χρήση 

του παλιού νοσοκομείου Αλεξανδρούπολης

4
ΔΕΚE
2018

Στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδο-
νίας και Θράκης και ειδικότερα στην Περι-
φερειακή Ενότητα Έβρου φαίνεται πως θα 
δοθεί, εκτός συγκλονιστικού απροόπτου, η 
χρήση του παλιού νοσοκομείου της οδού 
Δήμητρας. Όπως είχε γράψει πριν περίπου 
2 μήνες η «ΓΝΩΜΗ», το υπουργείο Αγρο-
τικής Ανάπτυξης, το οποίο έχει την κυριό-
τητα του χώρου, είχε κινήσει τις διαδικα-
σίες παραχώρησης, ώστε η Περιφέρεια 
ΑΜΘ, αφού βρει την χρηματοδότηση και 
αποφασίσει για τις υπηρεσίες και τους φο-
ρείς που θα βρουν ‘στέγη’ στο ερειπωμέ-
νο κτίριο, να ξεκινήσει τη διαδικασία ανα-
καίνισής του. Σημειώνεται πως τη χρήση 
του κτιριακού συγκροτήματος διεκδικεί με 
αξιώσεις και ο Δήμος Αλεξανδρούπολης.

Ο καιρός σήμερα
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Ανατολή - 07:24
Δύση - 16:48
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ
Ε. Λασκαράκης και ΣΙΑ Ε.Ε.
ΑΦΜ: 082164918
ΔΟΥ: Αλεξανδρούπολης
Εκδότης-Διευθυντής-Διαχειριστής

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Νόμιμος εκπρόσωπος

Εμμανουήλ Λασκαράκης
Διευθυντής Σύνταξης

Εμμανουήλ Λασκαράκης

Αρχισυντάκτης: Γ. Πανταζίδης
Σύμβουλος Έκδοσης

Γιάννης Λασκαράκης
Υπεύθυνος Τυπογραφείου

Δ. Μπένδρελης
Υπεύθυνη Διαφημίσεων 

και Λογιστηρίου

Χρύσα Γρηγοριάδου
Κωδικός 1793

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Τέρμα Αγίου Δημητρίου,
Πλησίον στρατοπέδου «Ιωάννου»
Τηλέφωνα

2551024222, 2551029888 
email gnomi@gnomionline.gr 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ
Ετήσια ιδιωτών  €100
Δήμων-Δημοτικών διαμ/των €200
Τραπεζών-Οργανισμών  €200

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
1. Tελικοί μειοδότες δημοπρασιών: 
€0,50/χιλιοστό
2. N.Π.Δ.Δ., OTA: €0,20/χιλιοστό
Xειρόγραφα δημοσιευόμενα ή όχι 
δεν επιστρέφονται. Eνυπόγραφα κεί-
μενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τη 
θέση της Eφημερίδας.

Τακτικοί συνεργάτες: 

Θεόδωρος Ορδουμποζάνης, Δημή-
τρης Μακροδημόπουλος, Γιώργος 
Αναγνωστόπουλος, Αγγελική, Δελη-
γιάννη, Λευτέρης Χαβιαράς, Ανδρέας 
Καφετζής, Νικόλαος Παπανικολό-
πουλος, Λεωνίδας Σκερλετόπουλος, 
Γιώτα Αγαπητού, Μενέλαος Μαλτέζος

7...12

ΓΕΓΟΝΟΤΑ

1944

Διοργανώνεται μεγάλη διαδή-
λωση διαμαρτυρίας στην Αθήνα 
για τα θύματα της 3ης Δεκεμβρί-
ου 1944. Ακολουθούν νέα επει-
σόδια και συμπλοκές, με 40 νε-
κρούς και πολλούς τραυματίες. 
Ο Σκόμπι κηρύσσει στρατιωτικό 
νόμο στην Αθήνα.

1971

Το Καζίνο του Μοντρέ φλέγεται 
από ένα πυροτέχνημα που πέταξε 
κάποιος κατά τη διάρκεια συναυ-
λίας του Φρανκ Ζάπα. Το περιστα-
τικό εμπνέει τους Deep Purple, 
που γράφουν το πιο γνωστό κομ-
μάτι τους «Smoke on the Water».

1980

Κατά τη διάρκεια ληστείας σε 
σούπερ μάρκετ σκοτώνεται σε 
ηλικία 69 ετών ο Στέφαν Βαλασί-
εβιτς, ο οποίος υπήρξε... νικήτρια 
των 100 μέτρων στους Ολυμπι-
ακούς Αγώνες του Λος Άντζελες 
το 1932, καθώς αγωνίστηκε ως 
γυναίκα με το όνομα Στέλα Γου-
όλς, ξεγελώντας τους διοργανω-
τές. Η νεκροψία θα αποδείξει ότι 
ποτέ δεν υπήρξε γυναίκα.

1980

Ο Τζίμι Πέιτζ, ο Ρόμπερτ Πλαντ 
και ο Τζον Πολ Τζόουνς ανακοι-
νώνουν την απόφασή τους να μην 
ξαναδημιουργήσουν τους «Led 
Zeppelin», εξαιτίας του θανάτου 
του ντράμερ του συγκροτήματος 
Τζον Μπόναμ.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

1866

Βασίλι Καντίνσκι, ρωσικής κατα-
γωγής γάλλος ζωγράφος, θεωρη-
τικός της τέχνης, πρόδρομος της 
μοντέρνας τέχνης και «πατέρας» 
της αφαίρεσης. (Θαν. 13/12/1944)

1963

Σεργκέι Μπούμπκα, ουκρανός 
αθλητής του στίβου, ο κορυφαί-
ος επικοντιστής όλων των εποχών.

ΘΑΝΑΤΟΙ

1975

Χάνα Άρεντ, Γερμανίδα πολιτική 
επιστήμονας (14/10/1906)

1993

Φρανκ Ζάπα, αμερικανός κι-
θαρίστας και συνθέτης. (Γεν. 
21/12/1940)
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Η μεγάλη καινοτομία με την 
επιστολική ψήφο δεν είναι μό-
νο ότι οι απόδημοι θα μπορούν 
να ασκήσουν το εκλογικό τους 
δικαίωμα χωρίς κανένα πρακτι-
κό εμπόδιο αλλά το προβλέπου-
με αυτό και για τους εκλογείς 
που βρίσκονται στην Ελλάδα πχ 
εποχικά εργαζόμενοι, φοιτητές. 

Ν. ΚΕΡΑΜΕΩΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

Είπαν

Η επιστολική ψήφος είναι επικίν-
δυνη εξέλιξη. Ανοίγει επικίνδυ-
νους δρόμους για αλλοίωση του 
εκλογικού σώματος, για αλλοίω-
ση της ψήφου. Εκτός των άλλων 
έτσι κι αλλιώς οι ψηφοφόροι, οι 
απλοί εργαζόμενοι είτε μένουν 
στο εσωτερικό της χώρας είτε 
στο εξωτερικό, δέχονται πιέσεις 
κατά τη διάρκεια των εκλογών. 

Δ. ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΚΚΕ 

Μικρογνωμικά

Συλλογική δράση για καλό
Ασυλία 

Τροπολογία με την οποία απαλλάσσει τα 
μέλη του διοικητικού συμβουλίου και του 
συμβουλίου εμπειρογνωμόνων του ΤΑΙΠΕΔ 
από αστικές ευθύνες έναντι τρίτων για πρά-
ξεις ή παραλείψεις ως προς τις συναλλαγές 
του Ταμείου -παρά μόνο για βαρεία αμέ-
λεια και δόλο- κατέθεσε το υπουργείο Οι-
κονομικών στο νομοσχέδιο για τα «κόκκινα» 
δάνεια και τους servicers που ψηφίστηκε 
από την Ολομέλεια της Βουλής. Ερωτήματα 
προκύπτουν ως προς τη σκοπιμότητα μίας 
τέτοιας πρωτοβουλίας, λαμβάνοντας υπόψη 
ότι πριν από λίγες ημέρες ο υπουργός Δι-
καιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης έβαλε τέλος 
στην ασυλία για τα στελέχη των τραπεζών 

Γ.Π.

Ο επίκαιρος «καλός μας άνθρωπος»

Ίσως η πιο συγκλονιστική σκηνή του Θανά-
ση Βέγγου δεν ήταν από κωμική ταινία, αλλά 
από την ταινία του Θεόδωρου Αγγελόπουλου 
“Το βλέμμα του Οδυσσέα” (1995).

Είπε, λοιπόν, ο «καλός μας άνθρωπος» σε 
μία σκηνή της ταινίας που μοιάζει σαν να γρά-
φτηκε και να γυρίστηκε χθες: «Ξέρεις κάτι; Η 
Ελλάδα πεθαίνει. Πεθαίνουμε σα λαός. Κά-
ναμε τον κύκλο μας. Δεν ξέρω πόσες χιλιά-
δες χρόνια ανάμεσα σε σπασμένες πέτρες και 
αγάλματα… και πεθαίνουμε… Αλλά αν είναι να 
πεθάνει η Ελλάδα, να πεθάνει γρήγορα! Γιατί 
η αγωνία κρατάει πολύ και κάνει πολύ θόρυ-
βο. Μωρή φύση μόνη σου είσαι, μόνος μου 
είμαι κι εγώ… πάρε ένα μπισκότο». 

Κ.Η.

Εδώ και λίγες εβδομάδες κά-
τι πολύ όμορφο συμβαίνει στο 
Αναγνωστήριο του ΔΠΘ στο της 
Αλεξανδρούπολης. Μία ομάδα 
ανθρώπων συγκεντρώνεται και 
μαγειρεύει για συνανθρώπους 
μας που έχουν ανάγκη

Στο «αυτοπαρουσιαστικό κεί-
μενο» όπως χαρακτηρίζεται της 
Συλλογικής Κουζίνας στη σελί-
δα της στο facebook, μπορείτε 
να βρείτε όλες τις πληροφορί-
ες για τις δράσεις και το όραμά 
της και αν θέλετε να βοηθήσετε 
στο έργο της

Γ.Π.

Ο Τιτάνας, ένας σταρ  
«Αν υπήρχε βασιλιάς στην Αθήνα θα ήταν 

αυτός», αναφέρει ένα από τα σχόλια στο 
Google maps. «Είναι νωχελικός και στωικός 
σαν Έλληνας θεός, η πιο εντυπωσιακή από 
όλες τις αρχαίες τοποθεσίες», συνεχίζει μία 
άλλη. «Ακρόπολη; Παρθενώνας; Σας παρα-
καλώ. Το πρώτο πράγμα που οφείλετε να 
δείτε είναι ο Τιτάνας», λέει μία τρίτη. Όσο 
για την ίσως πιο υπερβολική κριτική 
που διαβάσαμε; «Ταξίδεψα από την 
Ιταλία μόνο και μόνο για να τον δω 
και σίγουρα άξιζε τον κόπο, σίγουρα 
θα επιστρέψω».

Μέχρι στιγμής, σύμφωνα με την 
Καθημερινή, μετράει 423 κριτικές 
από χρήστες που αναζήτησαν τα ίχνη 
του και μοιράστηκαν την εμπειρία 
τους. Κάποιοι κατάφεραν να τον 
εντοπίσουν, άλλοι όχι. Σχεδόν όλοι 
όμως έδειξαν τον ενθουσιασμό τους 
για το κυνήγι του πιο δημοφιλούς 

γάτου της Ακρόπολης. 
Πρόκειται για τον «Τιτάνα», την ευτρα-

φή, άσπρη και μελί γάτα για την οποία έχει 
δημιουργηθεί μια τοποθεσία με βαθμολο-
γία 4.9 – όπου οι τουρίστες καταγράφουν 
την εμπειρία τους και μοιράζονται τις φω-
τογραφίες που τράβηξαν τη στιγμή που 
τον βρήκαν. Μια πραγματική (γ)ατραξιόν…

Κ.Η. 

Ακριβότερο κατά 10% το 
χριστουγεννιάτικο τραπέζι

«Ακριβά μου Χριστούγεννα» θα πουν 
και φέτος, όπως όλα δείχνουν, οι έλληνες 
καταναλωτές βάζοντας βαθιά το χέρι στην 
τσέπη τους για να μπορέσουν να γεμίσουν 
το γιορτινό τραπέζι, όπως άλλες χρονιές.

Αν και ακόμα βρισκόμαστε σχεδόν ένα 
μήνα πριν από τις γιορτές, οι αυξήσεις στα 
τρόφιμα είναι ορατές, με αυτές σε βασι-
κά είδη, που αποτελούν πρώτες ύλες για 
αρκετά είδη, να έχουν αυξηθεί ακόμα και 
κατά 20%.

Οι καταναλωτές έχουν ξεκινήσει τις δι-
ερευνητικές επισκέψεις στην αγορά προ-
χωρώντας ακόμα και σε αγορές αφού 
φοβούνται ότι όσο θα πλησιάζουν οι γιορ-
τές δεν αποκλείεται οι τιμές να αυξηθούν 
ακόμα περισσότερο.

Σε σχέση με πέρσι οι αυξήσεις στα λί-
πη και στα έλαια φτάνουν το 26%, στη 
ζάχαρη στο 8,2%, ενώ στα γαλακτοκο-

μικά στο 7%.
Σύμφωνα με τους ανθρώπους της αγο-

ράς, οι αυξήσεις αυτές έχουν επίπτωση 
στις τιμές αρκετών προϊόντων, ανάμεσά 
τους και τα γλυκά των γιορτών, καθώς 
μόνο το φρέσκο βούτυρο, όπως λένε, έχει 
ανατιμηθεί από 9,5 ευρώ το κιλό πέρυσι 
στα 11-11,5 ευρώ φέτος, ενώ η αύξηση 
στο μέλι είναι μεταξύ 2-3 ευρώ το κιλό 
συμπαρασύροντας τις τιμές σε κουρα-
μπιέδες και μελομακάρονα να εμφανίζο-
νται αυξημένες κατά 2 έως και 3 ευρώ.

Την ίδια ώρα, φωτιά έχουν πάρει οι τι-
μές σε κρέατα και λαχανικά, ενώ η κατε-
ψυγμένη γαλοπούλα που έχει ήδη κάνει 
την εμφάνιση της σε ορισμένα σουπερ-
μάρκετ είναι ακριβότερη περίπου κατά ένα 
ευρώ το κιλό και κυμαίνεται από 5,52 ευ-
ρώ έως και 5,82 ευρώ το κιλό, όταν πέρυ-
σι η μέση τιμή ήταν στα 4,90 ευρώ το κιλό. 

Photo Shoot

Εδώ και 20 χρόνια, η Δράμα συνδυάζει το άνοιγμα της Ονειρούπολης με τον εορτασμό της Αγίας 
Βαρβάρας. Η πόλη δέχεται χιλιάδες επισκέπτες, οι οποίοι θαυμάζουν και τηρούν το έθιμο με το κα-
ραβάκι, ενώ παράλληλα επισκέπτονται και τη μεγάλη και λαμπερή γιορτή. Φέτος, το έθιμο με τα κα-
ραβάκια έλαβε χώρα το απόγευμα της Κυριακής 3 Δεκεμβρίου παραμονή του εορτασμού της Αγίας 
Βαρβάρας, στην ομώνυμη λίμνη των πηγών στο κέντρο της πόλης.
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Μια επίκαιρη και ενδιαφέρουσα 
ανοιχτή εκδήλωση πραγματοποιήθηκε 
από την Οικολογική Εταιρεια Έβρου 
την Τετάρτη 22 Νοεμβρίου στο Νο-
μαρχείο Αλεξανδρούπολης 

Το θέμα αυτής ήταν: "Η εξέλιξη της 
δασικής προστασίας. Το παρελθόν 
το παρόν και το δυστοπικό μέλλον." 

Προσκεκλημένη ομιλήτρια,η κα 
Μαρία Καραμανώφ, πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Περιβάλλοντος και 
Βιωσιμότητας, και Αντιπρόεδρος του 
Συμβουλίου της Επικρατείας.

Παρά την καταρρακτώδη βροχή 

της ημέρας εκείνης, η αίθουσα δια-
λέξεων Αλέξανδρος Κρητής είχε κα-
τακλυστεί από "ανήσυχους" για τα 
περιβαλλοντικά ζητήματα του τόπου 
μας πολίτες. 

Η κ. Καραμανώφ τόνισε μεταξύ 
άλλων ιδιαίτερα ότι:

α)Τα δάση και οι δασικές εκτάσεις 
που καταστρέφονται από πυρκαγιές, 
δεν αποβάλλουν τον χαρακτήρα που 
είχαν και αποκλείεται να διατεθούν 
για άλλο προορισμό.

β)Προέχει για τα δάση και τις δα-
σικές εκτάσεις το Δημόσιο συμφέρον 

και η εθνική ωφέλεια και διατηρείται 
η μορφή τους αμετάβλητη.

γ) Είναι αντισυνταγματική η εγκα-
τάσταση αιολικών σταθμών ηλεκτρο-
παραγωγής σε αναδασωτέες εκτά-

σεις.
Το ενδιαφέρον των πολιτών ήταν 

φανερό και δεκατέσσερις από αυ-
τούς, κατέθεσαν ερωτήσεις και το-
ποθετήσεις επί του θέματος της διά-

λεξης, στις οποίες η κ. Καραμανώφ 
απάντησε. Οι ερωτήσεις και τοπο-
θετήσεις των πολιτών περιληπτικά 
έχουν ως εξής:

* Ποια είναι η θέση του ΣτΕ στα 
οικονομικά συμφέροντα. Το κράτος 
αδιαφορεί για την προστασία των 
δασών. Χάθηκε η εμπιστοσύνη. Να 
εξεταστεί η δυνατότητα εφαρμογής 
των οδηγιών του Ευρωκοινοβουλί-
ου. Πως μπορούμε να αντιδράσουμε. 
Χρειαζόμαστε μαζικές κινητοποιήσεις 
όπως έγιναν στον Βόλο. Να κατατε-
θούν ερωτήσεις στο Ευρωπαϊκό δι-
καστήριο

Σύμφωνα με το πρόγραμμά μας 
η διάλεξη άρχισε στις 7.30 μμ και 
συνέπεια του ιδιαίτερου ενδιαφέρο-
ντος των πολιτών, περατώθηκε στις 
10΄30 μμ.

Η εκδήλωση μας πραγματοποιή-
θηκε με την αιγίδα της Περιφέρειας 
Ανατ. Μακεδονίας Θράκης- Περιφε-
ρειακή Ενότητα Έβρου.

Να σημειωθεί ότι 26 περιβαλλο-
ντικές και φιλοζωικές οργανώσεις, 
μεταξύ των οποίων είναι η Οικολο-
γική Εταιρεία Ν. Έβρου και η Οικο-
λογική ομάδα Ροδόπης, κατέθεσαν 
αίτηση ακύρωσης στο ΣτΕ κατά της 
αντισυνταγματικής εγκατάστασης αι-
ολικών πάρκων μέσα σε καμένα δά-
ση του Ν. Έβρου (παρ. 3 του άρθρου 
117 του Συντάγματος μας).

«Για τα δάση και τις δασικές εκτάσεις 
προέχει το Δημόσιο συμφέρον 
και η εθνική ωφέλεια»

ΤΟΝΙΣΕ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ Η ΜΑΡΙΑ 
ΚΑΡΑΜΑΝΩΦ, ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΚΑΙ 
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

Συμμετείχε σε εκδήλωση και απάντησε 
σε προβληματισμούς πολιτών με εμφανή 
την ανησυχία τους για τις εξελίξεις 
στο περιβάλλον του τόπου μας

Πέντε βασικά αιτήματα θα 
περιλαμβάνει το κείμενο που 
θα υπογράψουν τα ένδεκα 
μέλη της επιτροπής αγώνα 
για την Νοσηλευτική Διδυμο-
τείχου τα οποία συνεδρίασαν 
διαδικτυακά και το οποίο θα 
παραδώσουν κατά την συ-
νάντηση  όπως προγραμμα-
τίζουν  με τον Υπουργό Παι-
δείας Κυριάκο Πιερρακάκη.

Στη συνεδρίαση την οποία  
συγκάλεσε ο δήμαρχος Δι-
δυμοτείχου συμμετείχαν, ο 
Μητροπολίτης Διδυμοτεί-
χου Ορεστιάδας και Σουφλι-
ου κ. Δαμασκηνός, οι τέσσε-
ρις βουλευτές του νομού,  Χ. 
Δερμεντζόπουλος, Α Δημο-
σχάκης, Σ. Κελέτσης, Πάρης 
Παπαδάκης, οι επικεφαλής 
των δημοτικών παρατάξεων 
Χρ. Τοκαμάνης και Παρ. Πα-
τσιουρίδης, οι καθηγητές της 
σχολής Κώστας Βαφειάδης,  

Ανδρέας Παπανδρούδης και 
ο διοικητής του Νοσοκομείου 
Διδυμοτείχου Χρ. Καπετανί-
δης, ζητείται:

1. να παραμείνει η Νοση-
λευτική σχολή στο Διδυμότει-
χο είτε υπαγόμενη στο ΔΠΘ 
είτε στο ΔΙΠΑΕ

2. να υπάρξει αλλαγή 
του νόμου που αφορά τον 
αποκλεισμό των δημοσίων 
υπαλλήλων να διδάξουν στα 
Πανεπιστήμια (όπως οι νοση-
λευτές ΠΕ που δουλεύουν σε 
Νοσοκομεία δεν θα μπορούν 
να διδάσκουν σε σχολές )

3. να αλλάξει η Ελάχιστη 
Βάση Εισαγωγής στο 0,8 από 
1 που είναι σήμερα

4. η ενδυνάμωση της Σχο-
λής με προκηρύξεις μελών 
ΔΕΠ

5. η αναβάθμιση του πα-
ραρτήματος της Νοσηλευτι-
κής σχολής σε Τμήμα.

Για το θέμα αυτό μίλησαν 
στην ΕΡΤ Ορεστιάδας, ο δή-
μαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύ-
λος Χατζηγιάννογλου και ο 
ωρομίσθιος καθηγητής της 
σχολής Κώστας Βαφειάδης.

Και οι δυο τόνισαν ότι εί-
ναι θέμα πολιτικής απόφασης 
η παραμονή της σχολής στο 
Διδυμότειχο εκτιμώντας ότι 

από την συνάντηση με τον  
Υπουργό Παιδείας θα φανούν 
οι προθέσεις της Κυβέρνησης.

«Αυτό που καταλαβαί-
νουμε είναι ότι απλώς η Κυ-
βέρνηση και το Πανεπιστή-
μιο περίμεναν να περάσει ο 
χρόνος και να αποδυναμω-
θεί το Πανεπιστήμιο. Σε αυτό 

βοήθησαν οι δυο τελευταίες 
κυβερνήσεις όπου με τα νο-
μοσχέδια που ψήφισαν φέρ-
νουν σε δύσκολη θέση και το 
Πανεπιστήμιο και τη Νοση-
λευτική Αποφάσισαν να την 
κλείσουν αλλά ο Έβρος και το 
Διδυμότειχο είναι κάτι ξεχω-
ριστό και πρέπει να το στηρί-
ξουν», ανέφερε ο δήμαρχος 
Χατζηγιαννογλου.

«Έφθασε η ώρα των απο-
φάσεων» τονίζει ο καθηγητής 
της σχολής Κώστας Βαφειά-
δης προσθέτοντας ότι «ποτέ 
δεν είναι αργά για αγώνες.»

Έκανε μάλιστα ιδιαίτερη  
αναφορά στην αείμνηστη 
Υπουργό Παιδείας Μαριέττα 
Γιαννάκου η οποία «με θάρ-
ρος πριν από 17 χρόνια παρ 
όλες τις αρνητικές εισηγήσεις 
δημιούργησε τη Σχολή».
Ertnerws.gr

Νοσηλευτική Διδυμοτείχου: Τι ζητά η «Επιτροπή 
Αγώνα» με επιστολή στον Υπουργό Παιδείας
5 βασικά αιτήματα 
θα περιλαμβάνει 
το κείμενο που θα 
υπογράψουν τα 
ένδεκα μέλη της 

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Διαμαντής Ιωάννης του Σωκράτη και της Δήμητρας το γένος Καραφυλλούδη που 
γεννήθηκε στην Κοζάνη και κατοικεί στην Αλεξανδρούπολη και η Βλαστού Ευγενία – 
Νεκταρία του Γεωργίου και της Θεοδώρας το γένος Τσοτσορού που γεννήθηκε στο 
Αμαρούσιο Αττικής και κατοικεί στην Αλεξανδρούπολη πρόκειται να παντρευθούν με 
πολιτικό γάμο στο Δημαρχείο Αλεξανδρούπολης.
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της Κικής 
Ηπειρώτου 

Ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο 
σημαντικών δράσεων στο Εθνικό 
Πάρκο Δέλτα Έβρου, το Νότιο Δα-
σικό Σύμπλεγμα και τη Σαμοθράκη 
περιελάμβανε το τετραετές πρό-
γραμμα: «Διαχειριστικές Δράσεις 

Προστατευόμενων Περιοχών, Ει-
δών και Οικοτόπων στην περιοχή 
ευθύνης του τέως Φορέα Διαχεί-
ρισης Προστατευόμενων Περιοχών 
Δέλτα Έβρου και Σαμοθράκης» του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος - 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ 2014-2020. 

Στο τέλος του 2019 ο Φορέας 
Διαχείρισης ενέταξε το πρόγραμ-
μα προϋπολογισμού ενός εκατομ-
μυρίου ευρώ στο ΕΣΠΑ το οποίο 
χρηματοδοτήθηκε από το Επιχει-
ρησιακό Πρόγραμμα Υποδομές 
Μεταφορών Περιβάλλον και Αει-
φόρος Ανάπτυξη 2014 – 2020. 
Σημειώνεται ότι, το Δεκέμβριο του 
2021, όπως είναι γνωστό, οι υπο-
δομές, ο εξοπλισμός, το προσωπι-
κό και οι δράσεις του Φορέα Δι-
αχείρισης ενσωματώθηκαν στον 
ΟΦΥΠΕΚΑ και στη Μονάδα Δια-
χείρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα 
Έβρου και Δαδιάς.

Πριν από λίγες μέρες, σε ημε-
ρίδα στην Αλεξανδρούπολη πα-
ρουσιάστηκαν από το προσωπικό 
και τους συνεργάτες της Μονά-
δας αναλυτικά τα αποτελέσμα-
τα των δράσεων του προγράμ-

ματος. Στην ημερίδα συμμετείχαν 
εκπρόσωποι των τοπικών αρχών 
και υπηρεσιών, παραγωγικών και 
άλλων φορέων, καθώς και πλή-
θος κόσμου που παρακολούθησε 
με ενδιαφέρον τον απολογισμό 

του προγράμματος και συμμετεί-
χε στη συζήτηση. 

Τις δράσεις στο πλαίσιο του 
Προγράμματος στο Εθνικό Πάρκο 
Δέλτα Έβρου παρουσίασε η Ελέ-
νη Μακρυγιάννη, Περιβαλλοντο-
λόγος της Μονάδας Δέλτα Έβρου 
και Δαδιάς.

Στο θέμα της διαχείρισης Οικο-
τόπων στην πλημμυρίζουσα ζώνη 
του ποταμού Έβρου, αναφέρθηκε 
ο Βασίλειος Ηλίας, Δασολόγος της 
Μονάδας. 

Τις λεπτομέρειες γύρω από 
το Πρόγραμμα διαχείρισης κα-
λαμιώνων στο Ανατολικό Δέλτα 
Έβρου, παρουσίασε η Elisabeth 
Navarrete, Βιολόγος – Ορνιθολό-
γος ενώ αναφέρθηκε και στην αξι-
ολόγηση της αποτελεσματικότητας 
των έργων “Διαχείριση Οικοτόπων 
στην πλημμυρίζουσα ζώνη του πο-
ταμού Έβρου¨ & “Πρόγραμμα δι-
αχείρισης καλαμιώνων στο Ανα-
τολικό Δέλτα Έβρου”  

Στην Παραγωγή χάρτη οικοτό-
πων του Δέλτα Έβρου, αναφέρθη-
κε ο Ιωάννης Τσιριπίδης, Καθηγη-
τής του Τμήματος Βιολογίας ΑΠΘ

Για την εκτίμηση της κυνηγε-
τικής δραστηριότητας στο Δέλτα 
Έβρου κατά την κυνηγετική περί-
οδο 2022 – 2023 με τη χρήση πα-
θητικής ακουστικής παρακολούθη-
σης, μίλησε ο Χρήστος Αστάρας, 
Βιολόγος PhD, Κύριος Ερευνητής, 
Ινστιτούτο Δασικών Ερευνών, ΕΛ-
ΓΟ Δήμητρα. 

Στα αποτελέσματα της Παρα-
κολούθησης της ορνιθοπανίδας 
στην ευρύτερη περιοχή του Εθνι-
κού Πάρκου Δέλτα Έβρου, καθώς 
και στην παρουσίαση δράσεων στο 
Νότιο Δασικό Σύμπλεγμα αναφέρ-
θηκε ο Παναγιώτης Ιωαννίδης, Πε-
ριβαλλοντολόγος, ΜΔΕΠ Δέλτα 
Έβρου και Δαδιάς. 

Για το πρόγραμμα παρακολού-
θησης ορνιθοπανίδας μέσω πο-
μπών και το πρόγραμμα δράσεων 
της Σαμοθράκης μίλησε ο Λαυ-
ρέντης Σιδηρόπουλος, Περιβαλ-
λοντολόγος – Ορνιθολόγος, Υπ. 
Διδάκτορας 

Τέλος, στα αποτελέσματα του 
προγράμματος προστασίας και δι-
αχείρισης κρίσιμων ενδιαιτημάτων 
από την υπερβόσκηση, στις προ-

στατευόμενες περιοχές της Σαμο-
θράκης, αναφέρθηκε ο Αργύρης 
Μπόγλης, Δασολόγος - Περιβαλ-
λοντολόγος, ΟΙΚΟΜ Μελετητική 
Περιβάλλοντος ΕΠΕ.

Οι δράσεις
Πιο συγκεκριμένα και ανά πε-

ριοχή:
Στο Εθνικό Πάρκο Δέλτα Έβρου 

πραγματοποιήθηκε η διαχείριση 
οικοτόπων στην πλημμυρίζουσα 
ζώνη με κοπή και απομάκρυνση 
αρμυρικιών, η εξάπλωση των οποί-
ων έχει επεκταθεί τις τελευταί-
ες δεκαετίες. Ένα ακόμη πρόβλη-
μα συνιστά και η επέκταση των 
καλαμιώνων, για την οποία έγι-
νε μια πρώτη προσπάθεια αντιμε-
τώπισής της με εκπόνηση λεπτο-
μερούς έρευνας και προτάσεων 
μέσα από το Πρόγραμμα διαχεί-
ρισης καλαμιώνων στο Ανατολικό 
Δέλτα Έβρου, ενώ έγινε και αγο-
ρά αμφίβιου μηχανήματος κοπής 
καλαμιώνων. Επιπλέον, στο Εθνι-
κό Πάρκο, έγινε η παραγωγή ενός 
λεπτομερούς χάρτη οικοτόπων και 
η  Εκτίμηση της κυνηγετικής δρα-

στηριότητας με τη χρήση παθητι-
κής ακουστικής παρακολούθησης.

Στην Περιοχή του Νότιου Δα-
σικού Συμπλέγματος υλοποιήθηκε 
πρόγραμμα παρακολούθησης ορνι-
θοπανίδας με την τοποθέτηση 30 
πομπών σε Χρυσαετούς, Μαυρο-
πελαργούς, Κραυγαετούς, Γερα-
καετούς, Τσίφτηδες και Καλαμό-
κιρκους. Επιπλέον, με στόχο την 
υποστήριξη του εκπαιδευτικού και 
πεζοπορικού τουρισμού στην περι-
οχή, εγκαταστάθηκαν δύο κιόσκια 
και δέκα παγκάκια.

Στη Σαμοθράκη, υλοποιήθηκε το 
Πρόγραμμα προστασίας και διαχεί-
ρισης κρίσιμων ενδιαιτημάτων στις 
προστατευόμενες περιοχές του νη-
σιού από το γνωστό πρόβλημα της 
υπερβόσκησης. Διερευνήθηκε η 
επίπτωση της υπερβόσκησης στους 
οικοτόπους του νησιού, αποτυπώ-
θηκε με ακρίβεια σε λεπτομερείς 
χάρτες, ενώ κατατέθηκαν προτά-
σεις διαχείρισης του προβλήματος. 
Πλέον, τρεις από αυτές υλοποιού-
νται: Η προμήθεια και εγκατάστα-
ση έξι ποτιστρών, δύο δεξαμενών 
πυρόσβεσης και περίφραξης δέκα 
στρεμμάτων δασικής έκτασης.

Αξίζει να σημειωθεί ακόμη ότι 
για την γενικότερη υποστήριξη των 
δράσεων της Μονάδας Διαχείρισης 
έγιναν οι προμήθειες  δύο σκα-
φών, ενός οχήματος τύπου pick up, 
ενός  drone, εξοπλισμού γραφεί-
ου, εξοπλισμού παρακολούθησης, 
λειτουργικού συστήματος GIS, δύο 
φυλλαδίων και χειμερινού ρουχι-
σμού, ενώ παρήχθηκε οπτικοακου-
στικό υλικό και υλοποιήθηκαν εκ-
δηλώσεις και συναντήσεις.

Σε ό,τι αφορά το επόμενο δι-
άστημα, το Επιχειρησιακό Πρό-
γραμμα για τη νέα Προγραμματι-
κή περίοδο έχει μετονομαστεί σε 
«Περιβάλλον Κλιματική Αλλαγή 
και Πολιτική Προστασία – ΠΕΚΑ 
ΠΟΛΠΡΟ». Εκτιμάται ότι από τη 
νέα χρονιά η Μονάδα Διαχείρι-
σης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου 
και Δαδιάς θα συμμετέχει με νέ-
ες δράσεις προστασίας της βιο-
ποικιλότητας στις περιοχές ευθύ-
νης της.

Ολοκληρώθηκε πρόγραμμα με δράσεις–
ασπίδα για τις προστατευόμενες περιοχές 
και τα είδη του Νοτίου Έβρου  

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΑΝ 
ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΗΣΕ ΤΑ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 
4 ΧΡΟΝΙΑ Η ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΕΘΝΙΚΩΝ ΠΑΡΚΩΝ ΔΕΛΤΑ ΕΒΡΟΥ 
ΚΑΙ ΔΑΔΙΑΣ 

Στο επίκεντρο και η υπερβόσκηση στη Σαμοθράκη

Μεγάλο το ενδιαφέρον τοπικών αρχών και πολιτών για την απολογιστική ημερίδα 
του προγράμματος που πραγματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη 
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Όπως είχε προαναγγείλει 
το υπουργείο Δικαιοσύνης, με 
την αναμόρφωση του Ποινικού 
Κώδικα τίθεται στο στόχαστρο 
η επικίνδυνη οδήγηση που πλέ-
ον θα τιμωρείται με ποινές φυ-
λάκισης: Οι πέντε παραβάσεις 
που θα στέλνουν πλέον τους 
οδηγούς... στη φυλακή

Η παραβίαση του κόκκινου 
φαναριού περιλαμβάνεται για 
πρώτη φορά στο άρθρο 290Α 
του Ποινικού Κώδικα: Μαζί με 
την υπερβολική ταχύτητα, την 
κίνηση στο αντίθετο ρεύμα κυ-
κλοφορίας ή στη ΛΕΑ θα επι-
σύρει πλέον σοβαρές ποινές 
για τους ανεύθυνους οδηγούς. 
Πότε θα μπαίνουν φυλακή οι 
παραβάτες

Τόσο η παραβίαση του κόκ-
κινου, όσο και η οδήγηση στο 
αντίθετο ρεύμα, υπό την επή-
ρεια αλκοόλ ή στη ΛΕΑ θα επι-
σύρουν ποινές φυλάκισης ακό-
μη και για τον κίνδυνο στον 
οποίο θέτουν ανθρώπινες ζω-

ές, ενώ σε περίπτωση βαριάς 
σωματικής βλάβης και πολύ 
παραπάνω θανάτου η κάθειρ-
ξη θα είναι πολυετής.

Αναλυτικά όσα προβλέπο-
νται στην τροποποίηση παρ. 1 
άρθρου 290Α Ποινικού Κώδικα

Στην παρ. 1 του άρθρου 
290Α του Ποινικού Κώδικα 
προστίθεται περ. ε) και η παρ. 
1 του άρθρου 290Α διαμορ-
φώνεται ως εξής:

«1. Όποιος κατά τη συγκοι-
νωνία στους δρόμους ή στις 
πλατείες:

α) οδηγεί όχημα, μολονότι 
δεν είναι σε θέση να το πρά-
ξει με ασφάλεια εξαιτίας της 
κατανάλωσης οινοπνεύματος 
ή χρήσης ναρκωτικών ουσιών 
ή λόγω σωματικής ή πνευμα-
τικής εξάντλησης ή

β) οδηγεί όχημα σε εθνικές 
ή περιφερειακές οδούς αντί-
στροφα στο ρεύμα της εκάστο-
τε κατεύθυνσης ή σε πεζοδρό-
μους, πεζοδρόμια ή πλατείες, ή 

οδηγεί όχημα που είναι τεχνι-
κά ανασφαλές ή με ανασφαλή 
τρόπο φορτωμένο ή προβαίνει 
κατά την οδήγηση σε επικίνδυ-
νους ελιγμούς ή μετέχει σε αυ-
τοσχέδιους αγώνες, ή

γ) οδηγεί όχημα i) σε αυτο-
κινητόδρομο ή σε οδό ταχεί-
ας κυκλοφορίας με ταχύτητα 
που υπερβαίνει το επιτρεπό-
μενο όριο ταχύτητας κατά του-
λάχιστον εξήντα (60) χλμ. ανά 
ώρα και αν πρόκειται για λεω-
φορείο ή φορτηγό αυτοκίνητο, 

κατά τουλάχιστον τριάντα (30) 
χλμ. ανά ώρα, ii) εντός κατοι-
κημένης περιοχής ή σε άλλο 
οδικό δίκτυο με ταχύτητα που 
υπερβαίνει το επιτρεπόμενο 
όριο ταχύτητας κατά τουλά-
χιστον σαράντα (40) χλμ. ανά 
ώρα και αν πρόκειται για λεω-
φορείο ή φορτηγό αυτοκίνητο, 
κατά τουλάχιστον είκοσι (20) 
χλμ. ανά ώρα, ή

δ) οδηγεί όχημα στη λωρίδα 
έκτακτης ανάγκης (ΛΕΑ) εκτός 
των περιπτώσεων αποκλειστι-

κού προορισμού της, ή
ε) παραβιάζει ερυθρό σημα-

τοδότη, τιμωρείται, αν δεν προ-
βλέπονται βαρύτερες κυρώσεις 
σε άλλες διατάξεις:

αα) με φυλάκιση έως τρία 
(3) έτη, αν από την πράξη μπο-
ρεί να προκύψει κοινός κίνδυ-
νος σε ξένα πράγματα,

ββ) με φυλάκιση τουλάχι-
στον ενός (1) έτους, αν από 
την πράξη μπορεί να προκύψει 
κίνδυνος για άνθρωπο,

γγ) με κάθειρξη έως δέκα 

(10) έτη, αν η πράξη είχε ως 
αποτέλεσμα τη βαριά σωματι-
κή βλάβη ή προκάλεσε σημα-
ντική βλάβη σε κοινωφελείς 
εγκαταστάσεις,

δδ) με κάθειρξη τουλάχι-
στον δέκα (10) ετών, αν η πρά-
ξη είχε ως αποτέλεσμα τον θά-
νατο άλλου.

Αν προκλήθηκε ο θάνατος 
μεγάλου αριθμού ανθρώπων, 
το δικαστήριο μπορεί να επι-
βάλει ισόβια κάθειρξη.».

Οι 5 παραβάσεις που σε στέλνουν 
έως 10 χρόνια φυλακή

ΛΕΑ, ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ ΓΚΑΖΙ ΣΤΟ 
«ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ»

Με την αναμόρφωση του Ποινικού 
Κώδικα τίθεται στο στόχαστρο η 
επικίνδυνη οδήγηση

Η Ολομέλεια των Προέ-
δρων των Δικηγορικών Συλ-
λόγων Ελλάδος, που συνε-
δρίασε στις 30-11-2023 στην 
Αθήνα, με απόλυτη απαρτία, 
εξέδωσε την ακόλουθη ανα-
κοίνωση:

«Η Ολομέλεια των Προέ-
δρων των Δικηγορικών Συλ-
λόγων Ελλάδος συνεχίζει τις 
κινητοποιήσεις της ενάντια 
στα άδικα φορολογικά μέτρα 
της Κυβέρνησης και διεκδι-
κεί ένα δίκαιο φορολογικό 
σύστημα..

Στο πλαίσιο αυτό, η Ολο-
μέλεια αποφάσισε να προτεί-
νει στους Δικηγορικούς Συλ-
λόγους της Χώρας:

1. Την Πανδικηγορική 
αποχή την Τρίτη 5-12-2023 
όλων των δικηγόρων, συμπε-
ριλαμβανομένων των εμμί-
σθων στον ιδιωτικό, δημόσιο 
και ευρύτερο δημόσιο τομέα, 
Τραπεζών, ΔΕΚΟ, συνεργα-

τών δικηγορικών γραφείων 
και δικηγορικών εταιρειών 
και τη συμμετοχή τους στη 
συγκέντρωση των επαγγελ-
ματικών και επιστημονικών 
φορέων έξω από τη Βου-
λή την ίδια ημέρα και ώρα 
13:00΄ (προσυγκέντρωση 
δικηγόρων στα γραφεία του 
ΔΣΑ ώρα 12:00΄).

2. Την καθολική αποχή 
των μελών τους από τα κα-
θήκοντά τους από την Τρί-
τη 5-12-2023 έως και την 
Δευτέρα 11-12-2023 και σύ-
γκληση εκ νέου Ολομέλειας 
την Παρασκευή 8-12-2023, 
ώρα 12:00΄.

3. Την συμβολική παρά-
σταση διαμαρτυρίας έξω από 

τα Δικαστήρια όλης της χώ-
ρας την ημέρα ψήφισης του 
νομοσχεδίου.»

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Δικηγορικού Συλλόγου 
Αλεξανδρούπολης κατά την 
έκτακτη συνεδρίαση της 1ης 
Δεκεμβρίου 2023 αποφάσισε, 
επικυρώνοντας την απόφαση 
της Ολομέλειας των Προέ-
δρων Δικηγορικών Συλλό-
γων Ελλάδας : Την καθολική 
αποχή των μελών του από 
τα καθήκοντά τους από την 
Τρίτη 5-12-2023 έως και την 
Δευτέρα 11-12-2023 με το 
πλαίσιο που αποφασίσθηκε 
από την Ολομέλεια των Προ-
έδρων Δικηγορικών Συλλό-
γων Ελλάδας.

Από την Τρίτη 05-
12-2023 έως και 
την Δευτέρα 11-12-
2023

To Δεκέμβριο αναμένεται να 
κατατεθεί και να ψηφιστεί το 
νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας που θα προβλέπει, 
μεταξύ άλλων, και τη δυνατότη-
τα προληπτικής απαγόρευσης των 
μετακινήσεων στους αυτοκινητο-
δρόμους της χώρας σε περίπτωση 
ακραίων καιρικών φαινομένων.

Τις σημαντικές παρεμβάσεις 
που προωθεί το υπουργείο Πολι-
τικής Προστασίας για την ασφα-
λή λειτουργία των αυτοκινητο-
δρόμων ανακοίνωσε σε ευρεία 
συντονιστική σύσκεψη με όλους 
τους συναρμόδιους φορείς ο Βα-
σίλης Κικίλιας το μεσημέρι της 
Τετάρτης.

Όπως σημείωσε χαρακτηρι-
στικά, σύμφωνα με τη δυνατότη-
τα που δίνεται μέσα από το Νο-
μοσχέδιο το οποίο φέρνουμε σε 
ψήφιση τις επόμενες μέρες στη 
Βουλή, η Πολιτική Προστασία θα 
μπορεί - όπου αυτό απαιτείται - 
να παρεμβαίνει και να υποδεικνύ-

ει στους παραχωρησιούχους πώς 
πρέπει να λειτουργήσουν σε κα-
τάσταση έκτακτης ανάγκης.

Προληπτικές απαγορεύσεις 

μετακινήσεων όποτε χρειαστεί

Ο Βασίλης Κικιλίας παρουσιά-
ζοντας τη στρατηγική της κυβέρ-
νησης για έμφαση στην πρόληψη 
σημείωσε πως το υπουργείο θα 
προχωρά πλέον σε προληπτικές 
απαγορεύσεις μετακινήσεων, αν 
και εφόσον χρειάζεται, σε πιθανά 
ακραία καιρικά φαινόμενα, έτσι 
ώστε να αποφύγουμε εικόνες και 
προβλήματα τα οποία αντιμετω-
πίσαμε τα προηγούμενα χρόνια.

Δηλαδή, αν υπάρχουν στοι-
χεία από τους επιστήμονές μας 
για ακραία καιρικά φαινόμενα, 
καλό είναι να μην ταλαιπωρού-

με τον κόσμο και να κάνουμε μία 
προσπάθεια να τον ενημερώσου-
με νωρίτερα, ώστε να μη βγει στις 
εθνικές οδούς, στους αυτοκινητο-
δρόμους. Επίσης, υποχρεωτικά 
να έχουμε όλοι τις αλυσίδες μαζί 
μας, και κάποια βασικά πράγματα 
τα οποία χρειάζεται να έχουμε μέ-
σα στα αυτοκίνητά μας. Όπως θυ-
μάστε, υπήρχε σχετική καμπάνια 
πέρυσι- -θα γίνονται και έλεγχοι 
της Τροχαίας και της Αστυνομί-
ας για αυτό.

Παρακαλώ πάρα πολύ, λοιπόν, 
όλους τους πολίτες: τις αλυσίδες 
μαζί μας, στα αυτοκίνητά μας και 
να έχουμε και τις στοιχειώδεις 
γνώσεις προκειμένου να μπορέ-
σουμε να «φορέσουμε» τις αλυ-
σίδες στα λάστιχά μας.

Θα κλείνουν σε ακραία 
καιρικά φαινόμενα οι 
αυτοκινητόδρομοι
«Προληπτικές 
απαγορεύσεις όποτε 
χρειαστεί»

Συνεχίζουν την καθολική αποχή 
από τα καθήκοντά τους οι 
δικηγόροι της Αλεξανδρούπολης
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Η ανθεκτικότητα και τα νέα 
εργαλεία πολιτικής αποτελούν 
δύο από τα βασικά σημεία-κλει-
διά για να μετριαστούν οι επι-
πτώσεις των ολοένα αυξανόμε-
νων κλιματικών καταστροφών, 
όπως προέκυψε από την εκδή-
λωση με τίτλο «Πώς να μη δια-
λυθεί το κράτος και να μην κα-
ταρρεύσει η δημοκρατία στην 
ανθρωπόκαινο» που διοργάνω-
σε ο ευρωβουλευτής, Πέτρος 
Κόκκαλης και πραγματοποιήθη-
κε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Τα διδάγματα, οι πολιτικές 
λύσεις για τις κλιματικές κατα-
στροφές καθώς και οι απώλειες 
και ζημίες από αυτές αλλά και 
τα νέα εργαλεία πολιτικής που 
πρέπει να δημιουργηθούν βρέ-
θηκαν στο επίκεντρο της συζή-
τησης, στην οποία συμμετείχαν 
οι ευρωβουλευτές, Πέτρος Κόκ-
καλης, César LUENA, και η Jutta 
Paulus, ο νέος περιφερειάρχης 
Θεσσαλίας, Δημήτρης Κουρέτας, 
καθώς και πλήθος ακαδημαϊκών 
και ερευνητών.

Ο κ. Κόκκαλης τόνισε από την 
πλευρά του ότι τα χρηματοδο-
τικά εργαλεία που διαθέτουμε 
είναι ανεπαρκή και υπογράμμι-
σε ότι «η νέα κατάσταση και οι 
ανάγκες που έχουν διαμορφω-
θεί και προκύψει δεν μπορούν 
να καλυφθούν με παλιά εργα-
λεία», αλλά με ένα ευρωπαϊκό 

ταμείο προσαρμογής.
«Χρειάζεται να δημιουργή-

σουμε ένα νέο και ικανό Ευ-
ρωπαϊκό Ταμείο Απωλειών και 
Ζημιών με αμοιβαιοποίηση των 
βαρών κατά τα πρότυπα του Τα-
μείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικό-
τητας», σημείωσε ο κ. Κόκκαλης.

«Πρέπει να εστιάσουμε στο 
πώς να χτίσουμε την ανθεκτι-
κότητα», δήλωσε από την πλευ-
ρά της η ευρωβουλευτής των 
Πρασίνων, Jutta Paulus, ενώ 
υπογράμμισε την ανάγκη για τη 
χάραξη πολιτικών που θα επικε-
ντρώνονται στην κλιματική προ-
σαρμογή.

Στις άμεσες πολιτικές και 
δράσεις ώστε να διασφαλιστεί 
το αύριο του πλανήτη αναφέρ-
θηκε ο ευρωβουλευτής των 
S&D, César Luena. «Πρέπει να 
ενεργήσουμε αμέσως ώστε με-
σοπρόθεσμα να έχουμε απο-
τελέσματα. Ας προσπαθήσου-
με να διασφαλίσουμε το αύριο 
του πλανήτη μας», επισήμανε.

Παράλληλα, η μεγάλη πυρκα-
γιά στον Έβρο και οι καταστρο-
φικές πλημμύρες στη Θεσσαλία 
βρέθηκαν στο μικροσκόπιο των 
συμμετεχόντων οι οποίοι ανέ-
λυσαν τις επιπτώσεις τους αλ-
λά και την επόμενη μέρα στις 
περιοχές αυτές.

Ο νεοεκλεχθής περιφερειάρ-
χης Θεσσαλίας, καθηγητής στο 

πανεπιστήμιο Θεσσαλίας Δη-
μήτρης Κουρέτας, παρουσίασε 
την επόμενη μέρα για την περι-
οχή τονίζοντας μεταξύ άλλων 
ότι «ο σχεδιασμός θα πρέπει να 
εστιάσει σε λύσεις βασισμένες 
στη φύση», ενώ προσέθεσε ότι 
η Θεσσαλία θα πρέπει να γίνει 
ένα παράδειγμα «βιώσιμης πρά-
σινης περιοχής».

Ο κ. Κουρέτας υπογράμμισε 
ότι η βιώσιμη κλιματική ανθεκτι-
κότητα απαιτεί τη συνεργασία 
πολλών τομέων και επισήμα-
νε ότι πρέπει να δοθεί έμφαση 
στην αποκατάσταση της φύσης. 
Ειδικότερα, όπως είπε, αποτελεί 
προτεραιότητά του να αναπτυ-
χθεί ένα περιφερειακό σχέδιο 
αποκατάστασης της φύσης για 
τη Θεσσαλία, ένα περιφερεια-
κό σχέδιο αποκατάστασης των 
υγρότοπων καθώς και ένα αντι-
πλημμυρικό σχέδιο το οποίο θα 
περιλαμβάνει λύσεις βασισμένες 
στη φύση. Επιπλέον αναφέρθη-
κε και στην ακαδημαϊκή ομάδα 
εργασίας που θα συσταθεί και 
θα εστιάσει στην ανασυγκρό-
τηση της περιοχής τονίζοντας 
την ανάγκη συνεργασίας μετα-
ξύ της επιστημονικής κοινότητας 
και της πολιτείας.

Από την πλευρά του ο διευ-
θυντής Ερευνών στο Ινστιτούτο 
Μεσογειακών Δασικών Οικο-
συστημάτων του ΕΛΓΟ «Δήμη-
τρα», δρ Γαβριήλ Ξανθόπουλος 

επισήμανε την ανάγκη να μετρι-
αστούν οι απειλές ενώ παρου-
σίασε στοιχεία για τις δασικές 
πυρκαγιές που έχουν εκδηλω-
θεί τα τελευταία χρόνια την Ελ-
λάδα. Ο κ. Ξανθόπουλος τόνισε 
ότι μεταξύ των παραγόντων που 
οι πυρκαγιές γίνονται χειρότερες 
είναι τόσο οι αλλαγές στο κλίμα 
και τις καιρικές συνθήκες , με 
την συχνότητα εμφάνισης των 
ακραίων καιρικών φαινομένων 
να αυξάνεται, όσο και η συσσώ-
ρευση καυσίμων. Επιπλέον υπο-
γράμμισε ότι οι ελλείψεις στην 
πρόληψη και η αποτυχία στην 
καταστολή πυρκαγιών συμβάλ-
λουν επίσης στο να γίνονται οι 
πυρκαγιές χειρότερες. Ο κ. Ξαν-
θόπουλος σημείωσε ότι ενόψει 
της επιταχυνόμενης άφιξης της 
κλιματικής αλλαγής, προτείνο-
νται νέες κατευθύνσεις, πολύ δι-
αφορετικές μεταξύ τους. Όπως 
είπε αυτές συγκεντρώνονται σε 
τρία σενάρια. Το πρώτο σενά-
ριο επικεντρώνεται στην κατεύ-
θυνση «να αφήσουν τα δάση 
ανέγγιχτα», το δεύτερο σενάριο 
στην κατεύθυνση της «αύξησης 
της προσοχής και της πρόλη-
ψης των πυρκαγιών αλλά με τον 
τρόπο που το βλέπει η Πολιτική 
Προστασία» ενώ το τρίτο σενά-
ριο εστιάζει στην υιοθέτηση της 
ολοκληρωμένης διαχείρισης των 
πυρκαγιών σε τοπία (ILFM), με 
στόχο τη δημιουργία ανθεκτικών 

κοινοτήτων και τοπίων».
Στις επιπτώσεις της κατα-

στροφικής πυρκαγιάς στον Έβρο 
αναφέρθηκε ο εθνοβιολόγος και 
επιστημονικός συνεργάτης στο 
Τμήμα Κοινωνικής Μετάβασης 
και Γεωργίας στο Πανεπιστήμιο 
Hohenheim Παύλος Γεωργιά-
δης. Ο κ. Γεωργιάδης ζήτησε να 
προχωρήσουν σε μακροχρόνια 
δράση για την αποκατάσταση 
του χαμένου οικοσυστήματος 
και προσέθεσε ότι «ο μοναδικός 
σύμμαχος του νομού Έβρου είναι 
οι φιλόδοξες πολιτικές που επε-
ξεργάζεται η Ευρωπαϊκή Ένω-
ση αυτό το διάστημα», πολιτικές 
όπως ο Ευρωπαϊκός Νόμος για 
την Αποκατάσταση της Φύσης, ο 
Ευρωπαϊκός Κλιματικός Νόμος, 
η Στρατηγική τη ΕΕ για τη Βιο-
ποικιλότητα έως το 2030 και η 
Στρατηγική για τα Εδάφη.

«Η μεγαλύτερη πυρκαγιά που 
έχει καταγραφεί στην ιστορία της 
ΕΕ προσφέρει έδαφος για την 
πιλοτική εφαρμογή όλων αυτών 
των πολιτικών στην πράξη. Και 
αυτό αποτελεί ευκαιρία για την 
Ευρώπη, μετατρέποντας το νο-
μό Έβρου σε ζωντανό εργαστήρι, 
σε περιοχή-πιλότο για την εφαρ-
μογή της Ευρωπαϊκής Πράσινης 
Συμφωνίας στην πράξη, στοχεύ-
οντας σε μία καλύτερη και πιο 
δίκαιη ανάκαμψη της δοκιμαζό-
μενης περιοχής μας», σημείωσε 
μεταξύ άλλων ο κ. Γεωργιάδης.

Μία από τις μεγαλύτερες και 
πιο καταστροφικές πυρκαγιές 
στην Ευρώπη χαρακτήρισε την 
πυρκαγιά στον Έβρο ο υπεύθυ-
νος χερσαίου προγράμματος 
του WWF Greece, Νίκος Γεωρ-
γιάδης και τόνισε ότι επηρέασε 
όλες τις περιοχές Natura 2000 
εκεί. Ο κ. Γεωργιάδης επισήμα-
νε ότι η επόμενη μέρα για τους 
κατοίκους του Έβρου έχει αρκε-
τές προκλήσεις ενώ υπογράμμι-
σε ότι το WWF Greece θα είναι 
δίπλα στους κατοίκους της πε-
ριοχής και θα συνεχίσει το έργο 
και τη συνεργασία του με τους 
φορείς και την πολιτεία ώστε να 
αποκατασταθεί η περιοχή.

Τέλος, από την πλευρά του ο 
συντονιστής δράσεων για λύσεις 
από τη φύση του WWF Greece, 
Θάνος Γιαννακάκης, αναφέρθη-
κε στις καταστροφικές πλημμύ-
ρες που εκδηλώθηκαν στη Θεσ-
σαλία τον Σεπτέμβριο τονίζοντας 
ότι 750.000 στρέμματα (75.000 
εκτάρια) πλημμύρισαν. Όπως εί-
πε, κλιματική αλλαγή, αλλαγές 
στις υδρολογικές συνθήκες, 
ανεπαρκείς υποδομές και κα-
κές πρακτικές στη διαχείριση του 
νερού, αποτελούν κάποιους από 
τους παράγοντες που συνέβα-
λαν στην εκδήλωση των κατα-
στροφικών πλημμυρών από τις 
κακοκαιρίες «Daniel» και «Elias».

«Χρειάζεται μακροχρόνια δράση 
για την αποκατάσταση του χαμένου 
οικοσυστήματος του Έβρου»

ΤΟΝΙΣΕ ΑΠΟ ΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 
Ο ΕΘΝΟΒΙΟΛΟΓΟΣ 
ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ 
ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ 
ΚΑΙ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ HOHENHEIM 
ΠΑΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ  

Συμμετείχε σε εκδήλωση που διοργάνωσε 
ο ευρωβουλευτής, Πέτρος Κόκκαλης 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για την 
κλιματικές καταστροφές  Από αριστερά ο κ. Ξανθόπουλος, ο κ. Κόκκαλης, ο κ. Κουρέτας και ο κ. Π. Γεωργιάδης

Γραπτή Ερώτηση κατέ-
θεσαν από κοινού σήμερα, 
01/12, ο Βουλευτής Έβρου 
και Επίτιμος Αρχηγός της 
Αστυνομίας. Αν.Δημοσχάκης, 
και ο βουλευτής Δράμας Δη-
μήτρης Κυριαζίδης, προς το 

Υπουργείο Οικονομικών και 
στο Υπουργείο Εργασίας & 
Κοινωνικών Υποθέσεων, με 
επίκεντρο την επαγγελματική 
αποκατάσταση των εργαζομέ-
νων της Συνεταιριστικής Τρά-
πεζας Όλυμπος Συν. Π.Ε. στον 

Έβρο και στην Δράμα
Στην Ερώτηση αναφέρεται 

η εξαιρετικά δυσμενής εξέλι-
ξη της ανάκλησης άδειας λει-
τουργίας της «Συνεταιριστικής 
Τράπεζας Όλυμπος Συν. Π.Ε.» 
με διακριτικό τίτλο «Olympus 
Bank», (πρώην Συνεταιριστι-
κή Τράπεζα Έβρου) η οποία 
κοινοποιήθηκε αιφνιδιαστι-
κά από τα ΜΜΕ το Σάββατο 
4/2/2023.

Όπως υπογραμμίζεται μέ-
σω της επιστολής, η διακοπή 
λειτουργίας της ως άνω Τρά-
πεζας, καίτοι νόμιμη, δημιούρ-
γησε αναταραχή στην προσω-
πική, οικονομική, οικογενειακή 
και κοινωνική ζωή των 43 ερ-
γαζομένων στα υποκαταστή-
ματα και στην διοίκηση της 
Τράπεζας.

Η Γραπτή Ερώτηση έρχε-
ται σε συνέχεια παρεμβάσεων 

και συναντήσεων των βουλευ-
τών, όπως η υπ’ άριθμ 1181-
10/2/2023 Κοινοβουλευτική 
Αναφορά,   η συνάντηση με 
την με ΓΓ του Υπουργείου Οι-
κονομικών, Θεώνη Αλαμπάση 
και  η από κοινού παρέμβα-
ση (28/9) με τον Υφυπουργό 
Αγροτικής Ανάπτυξης & βου-
λευτή Έβρου Σταύρο Κελέ-
τση & του βουλευτή Δράμας 
Δημήτρη Κυριαζίδη, προς τον 

υπουργό Εθνικής Οικονομί-
ας & Οικονομικών Κωστή Χα-
τζηδάκη.

Οι βουλευτές ρωτούν τους 
αρμόδιους υπουργούς αν υφί-
σταται σχέδιο για την εργασι-
ακή αποκατάσταση των πρώ-
ην εργαζομένων της τράπεζας 
καθώς κάθε θέση εργασίας 
στους ακριτικούς νομούς 
Έβρου και Δράμας είναι πο-
λύτιμη!!

«Αναγκαία η μέριμνα για την εργασιακή αποκατάσταση των 43 
εργαζομένων της συνεταιριστικής τράπεζας ΟΛΥΜΠΟΣ ΣΥΝ.Π.Ε.»

Κατάθεση γραπτής ερώτησης στη Βουλή 
από τον Αν. Δημοσχάκη
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Μεγάλη τιμή αποτέλεσε 
για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, 
η διάκριση του ΓΕΛ Σουφλί-
ου ως «Σχολείο Πρέσβης του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου», 
από το αντίστοιχο πρόγραμμα 
που υλοποιεί το Γραφείο Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην 
Ελλάδα.

Είκοσι μαθητές της Β΄ 
και της Γ΄ Λυκείου κατά  την 
προηγούμενη σχολική χρονιά 
2022-23 που συμμετείχαν 
στο αντίστοιχο πρόγραμμα 

έζησαν μια μοναδική εμπειρία 
ως πρεσβευτές της Ελλάδας 
στην ημερίδα EUROSCOLA.  
Το πρόγραμμα αφορά σε 
προσομοίωση των συνεδρι-
άσεων και της λήψης απο-
φάσεων από τους εκπροσώ-
πους των χωρών μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά τη 

διάρκεια λειτουργίας του Ευ-
ρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο 
Στρασβούργο.

Την Παρασκευή 24 Νοεμ-
βρίου 2023, είκοσι μαθητές/

τριες Πρέσβεις Του Ευρωπα-
ϊκού Κοινοβουλίου του σχο-

λείου μας, συμμετείχαν στην 
ημερίδα Euroscola στην έδρα 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου στο Στρασβούργο της 
Γαλλίας, με θέμα: «Ασφαλές 
διαδίκτυο για μια πιο ισχυ-
ρή Ευρώπη: Η Δέσμευση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
κυβερνοασφάλεια». Την εκ-
δήλωση χαιρέτισε με μήνυ-
μά της η πρόεδρος του ΕΚ 
κα Ρομπέρτα Μετσόλα το-
νίζοντας την ανάγκη οι νέοι 
να συμμετέχουν στις διαδι-
κασίες, να διαμορφώνουν τη 
δημοκρατία στην Ευρώπη, να 
παίρνουν θέση και να συμμε-
τέχουν στις εκλογές αλλά και 
να παροτρύνουν και άλλους 
να το πράξουν.

Στη συνέχεια, στο Κοινο-
βούλιο εισήλθε και συνομί-
λησε με τους περίπου 800 
μαθητές/τριες από όλα τα 
κράτη-μέλη της ΕΕ, μία εκ 
των Αντιπροέδρων του ΕΚ, η 
κα Dita Charanzová, η οποία 
υπηρετεί ως αντιπρόεδρος 
του κοινοβουλίου από το 
2019 και ως ευρωβουλεύ-
τρια από το 2014. 

Δέχθηκε ερωτήσεις που 
αφορούσαν τις τρέχουσες 
εξελίξεις στην Ευρώπη για 
τον πόλεμο Ρωσίας-Ουκρα-

νίας, τον πόλεμο στη Γάζα, 
την κλιματική αλλαγή, τον 

σκεπτικισμό των Ευρωπαί-
ων πολιτών ως προς τη συμ-
μετοχή τους στα κοινά αλλά 
και πιο προσωπικές ερωτή-
σεις όπως το αν αντιμετώπι-
σε κάποιου είδους διάκριση 
στην καριέρα της ως γυναί-
κα σε ένα σχετικά ανδροκρα-
τούμενο περιβάλλον αλλά και 
πώς διατηρεί την ισορροπία 
μεταξύ της εργασίας της και 
της οικογενειακής ζωής. 

Στη συνέχεια σε διαδικτυ-
ακή σύνδεση με την Αθήνα, 
η μαθητές/τριες συνομίλη-
σαν και έθεσαν στις ερωτή-
σεις τους στην κα Δήμητρα 
Λιβέρη, επικεφαλής του Ευ-
ρωπαϊκού Οργανισμού για 
την Ασφάλεια Δικτύων και 

Πληροφοριών , υπεύθυνη 
για θέματα ευαισθητοποίη-
σης και παιδείας της ENISA 
(European Union Agency for 
Cybersecurity ). Στη συνέ-
χεια το σύνολο των μαθη-
τών/τριών συμμετείχαν σε 
προσομοίωση της εργασίας 
των ευρωβουλευτών, χωρί-
στηκαν σε ομάδες, κατέθε-
σαν προτάσεις και διαβου-
λεύτηκαν σχετικά με το θέμα 
της κυβερνοασφάλειας στην 
ΕΕ και στο τέλος, ψήφισαν, 
τις πιο αξιόλογες θέσεις.

Η ημερίδα έκλεισε με την 
ανταλλαγή θέσεων και από-

ψεων σχετικά με την ανα-
γκαιότητα συμμετοχής στις 
επερχόμενες Ευρωεκλογές 
του 2024 και την συζήτηση 
αναφορικά με τα πιο κρίσιμα 
διλήμματα στην Ευρώπη του 
σήμερα. Εκτός από τη πόλη 
του Στρασβούργου οι μαθη-
τές/τριες είχαν την ευκαιρία 
να απολαύσουν σύντομες 
περιηγήσεις στις στολισμέ-
νες πόλεις της Ευρώπης Χα-
ϊδελβέργη, Μπάντεν-Μπά-
ντεν και Στουτγάρδη.

«Οι μαθητές/τριες από-
λαυσαν αυτήν  την τόσο ξε-
χωριστή εμπειρία, η οποία 
τους προσφέρθηκε σε ένα 
αυθεντικό και βιωματικό 
πλαίσιο, ως ανταμοιβή για 

την άριστη αξιολόγηση που 
επέτυχαν με δράσεις τους 
στο πρόγραμμα «Σχολεία-
Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου» κατά το περ-
σινό σχολικό έτος. Η παρου-
σία τους υπήρξε άψογη σε 
κάθε πτυχή της διοργάνω-
σης. Συγχαρητήρια σε μαθη-
τές και μαθήτριες- Πρέσβεις 
καθώς και στις καθηγήτριες 
Πρέσβεις, που συντονίζουν, 
καθοδηγούν και εμπνέουν 
τους μαθητές και τις μαθή-
τριες να ανοίγουν τα φτερά 
του προς κάθε κατεύθυνση 
που τους δίνει νόημα, να με-

τρούν τις δυνάμεις τους και 
να διαμορφώνουν άποψη για 
τον κόσμο γύρω τους.

Ευχαριστούμε θερμά τους 
επαγγελματίες της πόλης 
μας κο Μουχταρίδη Κων-
σταντίνο για την προσφορά 
σε μεταξωτά φουλάρια και 
γραβάτες για τις μαθήτριες 
και τους μαθητές αντίστοιχα 
που κόσμησαν την περιβολή 
τους την ημέρα της εκδήλω-
σης καθώς και τον κο Γιώρ-
γο Τσιακίρη, που πρόσφερε 
δείγματα της τέχνης του με-
ταξιού που η αποστολή μας 
δώρισε στους υπεύθυνους 
της διοργάνωσης» αναφέρει 
η Διευθύντρια  του σχολείου 
Αθανασία Κακαλή.

8  ΡΕΠΟΡΤΑΖ

Νέα διάκριση του ΓΕΛ Σουφλίου 
ως «Σχολείο Πρέσβης 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» 

ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΙΑ 3Η 

ΣΥΝΕΧΟΜΕΝΗ ΧΡΟΝΙΑ 
ΚΑΤΑΦΕΡΕ ΝΑ ΞΕΧΩΡΙΣΕΙ ΣΤΟ 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΕΙ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Είκοσι μαθητές της Β΄ και της Γ΄ 
Λυκείου έζησαν μια μοναδική εμπειρία  

Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, διακρίθηκε το ΓΕΛ Σουφλίου 
ως «Σχολείο Πρέσβης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου»

Μαθητές/τριες του ΓΕΛ Σουφλίου στα έδρανα 
του Ευρωκοινοβουλίου 

Είκοσι μαθητές της Β΄ και της Γ΄ Λυκείου κατά  
την προηγούμενη σχολική χρονιά 2022-23 που 
συμμετείχαν στο αντίστοιχο πρόγραμμα έζησαν 
μια μοναδική εμπειρία ως πρεσβευτές της 
Ελλάδας στην ημερίδα EUROSCOLA
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Και … εγένετο Δημοτικό Λιμενικό 
Γραφείο Αλεξανδρούπολης

Στην απόφαση για σύσταση 
Δημοτικού Λιμενικού Γραφείου 
στον Δήμο Αλεξανδρούπολης 
προχώρησε το Δημοτικό Συμ-
βούλιο, με βασική προτεραι-
ότητα και στόχευση την επί-
λυση χρόνιων προβλημάτων, 
οργανωτικού, λειτουργικού και 
ιδιοκτησιακού χαρακτήρα, που 
αντιμετωπίζουν οι ερασιτέχνες 
αλιείς που δραστηριοποιούνται 
στο λιμανάκι της Μαϊστρου.

Όπως προβλέπει η νομο-
θεσία, το αυτοτελές Δημοτικό 
Λιμενικό Γραφείο εντάσσεται 
στο οργανόγραμμα του Δήμου, 
ως ξεχωριστή υπηρεσία με την 
πρόσληψη 2-4 ατόμων, ενώ 
αναμένεται να ξεκινήσει τη λει-
τουργία του από τη νέα χρονιά.

Οι αρμοδιότητές του αφο-
ρούν τη διοίκηση, διαχείριση 
και εκμετάλλευση των ζωνών 
λιμένων (που δεν ανήκουν 
στον ΟΛΑ), την αξιοποίηση 
υποδομών και εγκαταστάσε-
ων, με απώτερο σκοπό την νο-
μιμοποίηση των υφιστάμενων 
λιμενικών εγκαταστάσεων του 
αλιευτικού καταφυγίου Μαΐ-
στρου και των καθορισμό των 
χώρων που εξομοιώνονται με 
χερσαία ζώνη λιμένα.

Εξασφάλιση δρόμων 
διαφυγής στο παραλιακό 
μέτωπο Μάκρης-
Μεσημβρίας

Μιλώντας στην ΕΡΤ Ορε-
στιάδας ο αρμόδιος Αντιδή-
μαρχος Ηλίας Δαστερίδης 
σημείωσε πως «μέσω των 
χρηματοδοτικών εργαλείων 
μπορούμε να αξιοποιήσουμε 

μέσα στο 2024 τόσο το αλιευ-
τικό Μαΐστρου όσο και το Δέλ-
τα του Έβρου», προσθέτοντας 
ότι σε συνδυασμό με το νόμο 
2971 δίνεται η δυνατότητα πα-
ρεμβάσεων στον αιγιαλό του 
δήμου Αλεξανδρούπολης για 
την ασφάλεια των δημοτών.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα 
αποτελεί ο παραλιακός δρόμος 
Μάκρης – Μεσημβρίας όπου 
κανείς δεν έχει την κυριότη-
τα του και που με παρεμβά-
σεις του Δήμου,  θα μπορέσει 
να καταστεί ως ένας ασφαλής 
δρόμος διαφυγής για τους δη-
μότες, σε περιπτώσεις επικίν-
δυνων καιρικών φαινομένων.

Ήδη, όπως είπε ο κ Δαστε-
ρίδης, αναμένουν την έγκρι-
ση από τα αρμόδια Υπουρ-
γεία  σχετικής μελέτης μέσω 
της οποίας τέτοιοι δρόμοι θα 
χαρακτηρισθούν ως δρόμοι 
διαφυγής από τη φωτιά και 
την πλημμύρα.
Κ.Η.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΤΟΥ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ 
ΝΑ ΛΥΘΟΥΝ ΧΡΟΝΙΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟ 
ΑΛΙΕΥΤΙΚΟ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ 
ΜΑΪΣΤΡΟΥ

Επόμενος στόχος η εξασφάλιση δρόμων 
διαφυγής στο παραλιακό μέτωπο 
Μάκρης-Μεσημβρίας

Το αυτοτελές Δημο-
τικό Λιμενικό Γραφείο 
εντάσσεται στο οργα-
νόγραμμα του Δήμου 
Αλεκανδρούπολης, ως 
ξεχωριστή υπηρεσία με 
την πρόσληψη 2-4 ατό-
μων, ενώ αναμένεται να 
ξεκινήσει τη λειτουργία 
του από τη νέα χρονιά.

Info

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε τη δημιουργία του προκειμένου να λυθούν χρόνια 
προβλήματα στο αλιευτικό καταφύγιο Μαΐστρου
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ΑΔΑ: ΨΝΨΙ46ΜΩΝ1-Η25
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Αθήνα, 29.11.2023

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Ανοικτής Διαδικασίας, σε τμήματα, άνω των ορίων, 

για την επιλογή αναδόχου κατασκευής του έργου: 

«Αναβάθμιση Υποδομών Λιμένος Αλεξανδρούπολης: Αποκατάσταση Βαθών στη Λιμενολεκάνη 

και στον Δίαυλο Ναυσιπλοΐας – Οδική Σύνδεση με Νέα Περιφερειακή Οδό

Τμήμα Α: Αποκατάσταση Βαθών στη Λιμενολεκάνη και στον Δίαυλο Ναυσιπλοΐας

Τμήμα Β: Οδική Σύνδεση με Νέα Περιφερειακή Οδό»

Το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Διεύθυνση Λιμενικών Υποδομών (Δ20) (Ακτή Βασιλειά-
δη, Πύλη Ε1 – Ε2, Πειραιάς, τ.κ. 18510), προκηρύσσει ανοικτή διαδικασία, σε τμήματα, άνω των ορίων, για την 
επιλογή αναδόχου κατασκευής του έργου «Αναβάθμιση Υποδομών Λιμένος Αλεξανδρούπολης: Αποκατάσταση 
Βαθών στη Λιμενολεκάνη και στον Δίαυλο Ναυσιπλοΐας – Οδική Σύνδεση με Νέα Περιφερειακή Οδό Τμήμα Α: 
Αποκατάσταση Βαθών στη Λιμενολεκάνη και στον Δίαυλο Ναυσιπλοΐας, Τμήμα Β: Οδική Σύνδεση με Νέα Πε-
ριφερειακή Οδό» (Τμήμα Α: 45240000-1 - Κατασκευαστικές εργασίες για υδραυλικά έργα, 45241000-8 – Κα-
τασκευαστικές εργασίες για λιμάνια, 45252124-3 – Εργασίες βυθοκόρησης και άντλησης, 71320000-7 – Υπη-
ρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών, Τμήμα Β: 45233120-6 - Έργα οδοποιίας, 45233125-1 - Κατασκευαστικές 
εργασίες για οδικούς κόμβους, 71320000-7 - Υπηρεσίες εκπόνησης τεχνικών μελετών) με συνολικό προϋπολο-
γισμό €19.072.880,72, μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24% (προϋπολογισμός με ΦΠΑ 24%: €23.650.372,10).

Η Μονάδα Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου 
Α.Ε. (ΤΑΙΠΕΔ) (Καραγιώργη Σερβίας 6, Αθήνα, 10562, +30 210 3274400, tender@hraf.gr) αποτελεί τη Διενερ-
γούσα τον Διαγωνισμό Αρχή σύμφωνα με το άρθρο 5Β του Ν. 3986/2011 και ενεργεί κατ’ εντολή, για λογαρια-
σμό και στο όνομα του Δικαιούχου, ήτοι του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, εκτελώντας όλες 
τις απαιτούμενες και προβλεπόμενες ενέργειες των αρμοδιοτήτων της αναθέτουσας αρχής.

Αντικείμενο του έργου είναι η αναβάθμιση των υποδομών λιμένος Αλεξανδρούπολης μέσω μελέτης και κα-
τασκευής και διακρίνεται στα ακόλουθα δύο Τμήματα:

Τμήμα Α: αποκατάσταση των βαθών (εκβάθυνση) στη λιμενολεκάνη και στο δίαυλο ναυσιπλοΐας του λιμένα, 
με απομάκρυνση των προσχώσεων που έχουν συσσωρευθεί από τα τέλη του 2015 έως σήμερα. 

Τμήμα Β: οδική σύνδεση του νέου εμπορικού προβλήτα του λιμένα Αλεξανδρούπολης με τη νέα Περιφερει-
ακή Οδό που είναι ήδη υπό κατασκευή στο πλαίσιο της οποίας προβλέπεται η κατασκευή οδικού άξονα μήκους 
1.500 μέτρων εντός της χερσαίας ζώνης του λιμανιού. 

Η Διακήρυξη θα καταχωρηθεί στο διαδίκτυο, στην ιστοσελίδα της Διενεργούσας Αρχής, στη διεύθυνση (URL): 
https://hradf.com καθώς και στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (URL): https://
www.ynanp.gr/ . Η Διακήρυξη καταχωρήθηκε στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜ-

ΔΗΣ). Επιπλέον, τα έγγραφα της σύμβασης της Διακήρυξης καταχωρήθηκαν στη σχετική ηλεκτρονική διαδικασία 
σύναψης δημόσιας σύμβασης στο Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., το Τμήμα Α με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 204676 και το Τμή-
μα Β με Συστημικό Αύξοντα Αριθμό: 204677 και αναρτήθηκαν στη Διαδικτυακή Πύλη (www.promitheus.gov.gr) 
του ΟΠΣ Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.

Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 11/01/2024, ημέρα Πέμπτη και ώρα 15.00. 
Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυακής πύλης www.

promitheus.gov.gr  του ΕΣΗΔΗΣ. Τυχόν έντυπη υποβολή πραγματοποιείται στην έδρα του ΤΑΙΠΕΔ (Καραγιώργη 
Σερβίας 6, ΤΚ 10562). Η αποσφράγιση των προσφορών θα διενεργηθεί από την Επιτροπή Διαγωνισμού κατά το 
άρθρο 98 του ν. 4412/2016, ακολουθώντας το εξής στάδιο:

Ηλεκτρονική Αποσφράγιση των υποφακέλων «Δικαιολογητικά Συμμετοχής», «Τεχνική Προσφορά – Μελέτη» 
και «Οικονομική Προσφορά», την 12/01/2024, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10.00. 

 Ως κριτήρια ποιοτικής επιλογής έχουν τεθεί α) η καταλληλότητα για την άσκηση επαγγελματικής δραστηριό-
τητας, β) η οικονομική και χρηματοοικονομική επάρκεια, γ) η τεχνική και επαγγελματική ικανότητα καθώς και δ) 
συγκεκριμένα πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης. 

Στη Διακήρυξη έχουν επίσης τεθεί οι υποχρεωτικοί λόγοι αποκλεισμού των υποψήφιων οικονομικών φορέ-
ων, όπως ορίζονται στον ν. 4412/2016.

Για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυητικής επιστολής, σύμφωνα με το αντίστοιχο 
υπόδειγμα στο Παράρτημα ΙV της Διακήρυξης, το ποσό της οποίας θα πρέπει να καλύπτει σε ευρώ (€) ποσο-
στό 2% της εκτιμώμενης αξίας της σύμβασης ανά Τμήμα, μη περιλαμβανομένου ΦΠΑ 24%, ήτοι ποσό ύψους 
€297.578,73 για το Τμήμα Α και €83.878,88 για το Τμήμα Β, ισχύος τουλάχιστον τριάντα (30) ημερών μετά 
από τη λήξη του χρόνου ισχύος της προσφοράς του άρθρου 19 της Διακήρυξης, άλλως η προσφορά απορρίπτε-
ται. Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής θα απευθύνεται προς το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.

Οι προσφορές ισχύουν για δεκαπέντε (15) μήνες από την από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υπο-
βολής των προσφορών. 

Το Έργο χρηματοδοτείται με πόρους που προέρχονται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στο 
πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU.

Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης εκάστου Τμήματος, είναι κατά μέγιστο, για το ΤΜΗΜΑ Α: δεκαοκτώ (18) 
μήνες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης και για το ΤΜΗΜΑ Β: οκτώ (8) μήνες από την ημέρα υπογρα-
φής της σύμβασης.

Προδικαστικές προσφυγές: Η προδικαστική προσφυγή, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα στα άρθρα 345 
επ. ν. 4412/2016 και 1 επ. π.δ. 39/2017, συντάσσεται υποχρεωτικά με τη χρήση του τυποποιημένου εντύπου του 
Παραρτήματος Ι του π.δ/τος 39/2017 και κατατίθεται ηλεκτρονικά μέσω της λειτουργικότητας «Επικοινωνία» 
στην ηλεκτρονική περιοχή του συγκεκριμένου διαγωνισμού, επιλέγοντας την ένδειξη «Προδικαστική Προσφυγή» 
σύμφωνα με το άρθρο 15 της υπ’ αρ. 166278/2021 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Β΄ 2813/30.6.2021) «Ρυθ-
μίσεις τεχνικών ζητημάτων που αφορούν στην ανάθεση των δημοσίων συμβάσεων έργων, μελετών, και παροχής 
τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών με χρήση των επιμέρους εργαλείων και διαδικασιών 
του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.).». Για το παραδεκτό της άσκησης 
της προδικαστικής προσφυγής κατατίθεται παράβολο από τον προσφεύγοντα υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου, 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στο άρθρο 363 του ν. 4412/2016. 

Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμφέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, μόνο βά-
σει τιμής (χαμηλότερη τιμή) με αξιολόγηση μελέτης. 

Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΤΑΜΠΟΥΛΙΔΗΣ

Την αμοιβαία βούληση για 
συνεργασία προς όφελος των 
δύο χωρών και για εξομάλυνση 
των σχέσεων σε πνεύμα αμοι-
βαίας ειλικρίνειας και σχέσεων 
καλής γειτονίας, φιλοδοξεί να 
σηματοδοτήσει το Ανώτατο Συμ-
βούλιο Συνεργασίας Ελλάδας 
- Τουρκίας που θα πραγματο-
ποιηθεί στην Αθήνα στις 7 Δε-
κεμβρίου.

Η συνάντηση του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη 
με τον Πρόεδρο της Τουρκίας, 
Ταγίπ Ερντογάν θα πραγματο-
ποιηθεί το πρωί της 7ης Δε-
κεμβρίου με το ίδιο σχήμα που 
υπήρξε και στις δύο προηγού-
μενες συναντήσεις στο Βίλνιους 

και στη Νέα Υόρκη, τους υπουρ-
γούς Εξωτερικών, Γιώργο Γερα-
πετρίτη και Χακάν Φιντάν και 
τους διπλωματικούς συμβού-
λους Άννα Μαρία Μπούρα και 
Cagatay Kilic.

Όπως έγινε γνωστό, μετά τη 
συνάντηση οι κύριοι Μητσοτά-
κης και Ερντογάν θα κάνουν 
δηλώσεις στα μέσα ενημέρω-
σης. Υπουργοί των δύο χωρών 
θα έχουν το πρωί της ίδιας ημέ-
ρας διμερείς συναντήσεις στο 
υπουργείο Εξωτερικών και σε 
άλλα υπουργεία.

Στη συνέχεια, θα συνεδριάσει 
η Ολομέλεια του Ανώτατο Συμ-
βούλιο υπό τον Κυριάκο Μητσο-
τάκη και τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-

ντογάν με τη μορφή γεύματος 
εργασίας στο Μέγαρο Μαξίμου.

Η συνεδρίαση είχε συμφωνη-
θεί κατά τη συνάντηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη με τον Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν στο Βίλνιους τον 
περασμένο Ιούλιο, μαζί με την 
ενεργοποίηση πολλαπλών διαύ-
λων επικοινωνίας ανάμεσα στις 
δύο χώρες και με βάση τους άξο-
νες πολιτικός διάλογος, Μέτρα 
Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης, θε-
τική ατζέντα.

Η Αθήνα αναμένει να αποτε-
λέσει το Συμβούλιο ένα ακόμα 
βήμα στην πορεία βελτίωσης των 
σχέσεων Ελλάδας-Τουρκίας.

Σημειώνεται ότι θα συνεδρι-
άσει ύστερα από επτά χρόνια, εκ 

των οποίων στα τέσσερα οι ελ-
ληνοτουρκικές σχέσεις έφτασαν 
σε οριακό σημείο έντασης.

Όπως σημειώνει το skai.gr, το 
ήρεμο κλίμα που έχει εμπεδωθεί 
από τους φονικούς σεισμούς στην 
Αττάλεια και μετά δεν προοικονο-
μεί πως θα «ξεσπαθώσει» και πάλι 
κατά της ελληνικής πλευράς. Οι 
χθεσινές του τοποθετήσεις, άλ-
λωστε ήταν σε πολύ καλό κλί-
μα. Παραβιάσεις στον αέρα δεν 
υπάρχουν και πολύ περισσότερο 
στη θάλασσα. Δεν θα συναντηθεί 
με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
γιατί δεν πρόκειται για επίσημη 
επίσκεψη και δεν θα διανυκτερεύ-
σει στην Αθήνα. Κανείς δεν ξεχνά 
τις δηλώσεις του στο Προεδρικό 

Μέγαρο ενώπιον του Προκόπη 
Παυλόπουλου, αλλά και του Αλέ-
ξη Τσίπρα στο Μέγαρο Μαξίμου 
για τη Συνθήκη της Λωζάννης και 
για τη μειονότητα της Θράκης.

Το Συμβούλιο πραγματοποι-
είται αφού ολοκληρώθηκε ο 
πρώτος κύκλος του οδικού χάρ-
τη των επαφών που είχε συμφω-
νηθεί ανάμεσα στους υπουργούς 
Εξωτερικών των δύο χωρών και 
όπως σημειώνουν κυβερνητικές 
πηγές, στόχος είναι να εδραιω-
θεί η ηρεμία και η βελτίωση των 
διμερών σχέσεων να επισφραγι-
στεί με συμφωνίες που είναι προς 
όφελος των δύο χωρών.

Οι διαφωνίες παραμένουν, 
ωστόσο η επιδίωξη είναι οι δια-

φωνίες να μην παράγουν διμερείς 
κρίσεις, σημειώνουν.

Στη Συνεδρίαση του Ανώ-
τατου Συμβουλίου πέραν του 
υπουργού Εξωτερικών, Γιώρ-
γου Γεραπετρίτη, της υφυ-
πουργό Εξωτερικών, Αλεξάν-
δρας Παπαδοπούλου που έχει 
την ευθύνη του πολιτικού δι-
αλόγου και του υφυπουργού 
Εξωτερικών, Κώστα Φραγκο-
γιάννη που διαχειρίζεται τα της 
θετικής ατζέντας, θα συμμετέ-
χουν υπουργοί με αρμοδιότη-
τες στους τομείς της Άμυνας, 
της Μετανάστευσης, του Πο-
λιτισμού και του Τουρισμού, 
της Οικονομίας και της Εκπαί-
δευσης.

Έξι χρόνια μετά την επεισοδιακή επίσκεψη 
ο Ερντογάν και πάλι στην Αθήνα

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ 
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΜΕ ΤΟΝ 
ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΤΟΥΡΚΙΑΣ, 
ΤΑΓΙΠ ΕΡΝΤΟΓΑΝ ΘΑ 
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΤΟ ΠΡΩΙ 
ΤΗΣ 7ΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Φιλοδοξεί να σηματοδοτήσει 
την αμοιβαία βούληση για συνεργασία 
προς όφελος Ελλάδας- Τουρκίας και 
για εξομάλυνση των σχέσεων σε πνεύμα 
αμοιβαίας ειλικρίνειας και σχέσεων 
καλής γειτονίας
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Ερωτήματα

Τι θα γίνει με τις κρατικές δημοσιεύσεις 

στις εφημερίδες της ελληνικής επαρχίας;

Τo θέμα με τις υποχρεωτικές κρα-
τικές δημοσιεύσεις στις εφημερί-

δες της επαρχίας επανέρχεται. Τις εφημερίδες 
της περιφέρειας που είναι τόσο αγαπημένες 
και πολύτιμες για όσους μεγαλώσαμε εκτός 
μεγαλούπολης. Πολλώ δε μάλλον για εκείνους 
που ζουν διαρκώς εκεί.

Μιλάμε λοιπόν για τις δημοσιεύσεις που 
αφορούν τις δημόσιες συμβάσεις (προκηρύ-
ξεις διαγωνισμών κ.λπ.) και μπαίνουν ως κα-
ταχωρίσεις, πληρωμένες, στον έντυπο περιφε-
ρειακό Τύπο της χώρας. Επί μνημονίων αυτές 
κόπηκαν αλλά επανήλθαν το 2016, όχι όμως 
ως μόνιμη συνθήκη. Από το 2016 και μετά 
δίνονται συνεχώς παρατάσεις στο καθεστώς 
των υποχρεωτικών κρατικών δημοσιεύσεων. 
Η τελευταία διορία λήγει στις 31/12 αυτού 
του έτους και προς το παρόν δεν έχει δοθεί 
από την κυβέρνηση νέα παράταση.

Κάποιοι σημειώνουν πως η «κατάργησή 
τους θα σημάνει και το οριστικό τέλος των 
περισσότερων επιχειρήσεων του επαρχιακού 
Τύπου και την απώλεια εκατοντάδων θέσεων 
εργασίας! Ο περιφερειακός Τύπος θα καταρ-
ρεύσει μέσα σε έναν μήνα!». 

Ο Σύνδεσμος Ημερήσιων Περιφερειακών 
Εφημερίδων αναφέρει το ευρωπαϊκό υπό-

δειγμα, «αφού σχεδόν σε όλες τις χώρες της 
Ευρώπης οι δημοσιεύσεις αυτές ιδίως όταν 
αφορούν έργα, προμήθειες, υπηρεσίες και 
γενικώς διάθεση δημοσίου χρήματος, πραγ-
ματοποιούνται στον έντυπο Tύπο, χωρίς να 
τεθεί ζήτημα υποκατάστασής τους από άλ-
λες μορφές ηλεκτρονικής κ.λπ. δημοσίευσης».

Με ερώτησή τους προς τους υπουργούς 
Επικρατείας Μ. Βορίδη και Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης Δ. Παπαστεργίου, ο βουλευτής 

του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝ.ΑΛΛ. Μιχάλης Κατρίνης και 
τα μέλη της κοινοβουλευτικής ομάδας του 
κόμματος επισήμαναν την ανάγκη μονιμο-
ποίησης του καθεστώτος των υποχρεωτι-
κών δημοσιεύσεων Δημοσίου στον έντυπο 
Περιφερειακό Τύπο. «Η κυβέρνηση εκπέμπει 
αυτή τη στιγμή αμφίσημα μηνύματα, προ-
φανώς, προσδοκώντας από την ανωτέρω 
περικοπή κάποιο δημοσιονομικό όφελος, το 
οποίο ωστόσο θα είναι μηδαμινό, αφού το 

κόστος αυτής της κατηγορίας δημοσιεύσε-
ων είναι αντικειμενικά μικρό», σημειώνουν 
οι βουλευτές.

«Πέραν τούτου, η μεγαλύτερη απώλεια 
μιας τέτοιας εξέλιξης θα είναι η μη εξυπη-
ρέτηση του αγαθού της διαφάνειας, της 
νομιμότητας, της χρηστής διοίκησης, αλλά 
και της ασφάλειας των συναλλαγών του 
Δημοσίου, εξαιτίας των αδιαφανών πρα-
κτικών που, εύλογα, αναμένεται πως θα 
επικρατήσουν σε σχέση με έργα, προμή-
θειες και υπηρεσίες του Δημοσίου, δηλαδή 
τη διαχείριση και κατανομή του δημοσίου 
χρήματος. Η κυβέρνηση είχε κατ’ επανάλη-
ψη “δεσμευτεί” για τη διατήρηση και μονι-
μοποίηση των ως άνω δημοσιεύσεων στον 
έντυπο Περιφερειακό Τύπο. Τέλος, οι συ-
γκεκριμένες δημοσιεύσεις αποτελούν στο 
σημερινό καθεστώς δυσπραγίας έναν κομβι-
κό οικονομικό πόρο για όλες -αλλά κυρίως 
για τις μικρότερες- επιχειρήσεις Tύπου της 
ελληνικής περιφέρειας, ενώ η τυχόν κατάρ-
γησή τους αναπόφευκτα θα συνεπάγεται και 
την απώλεια εκατοντάδων θέσεων εργασίας 
στην ελληνική περιφέρεια».

Ρωτούν λοιπόν τους αρμόδιους υπουρ-
γούς «αν η κυβέρνηση θα προβεί σε νομο-
θετική ρύθμιση, η οποία θα διατηρήσει και 
θα μονιμοποιήσει τις κρατικές δημοσιεύσεις 
στον έντυπο Περιφερειακό Τύπο άμεσα και 
πάντως πριν την 1η Ιανουαρίου του 2024».

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ 
ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ

Όχι του Ευρωκοινοβουλίου 
στις καταχρηστικές αγωγές

κατά δημοσιογράφων

Η 
Πανελλήνια Ομοσπον-
δία Ενώσεων Συντα-
κτών (ΠΟΕΣΥ) χαιρε-
τίζει τη συμφωνία της 
Προεδρίας του Συμ-
βουλίου και του Ευρω-

παϊκού Κοινοβουλίου με σκοπό την 
έκδοση οδηγίας για την προστασία 
των δημοσιογράφων από τις κατα-
χρηστικές αγωγές (slapps) που επι-
τεύχθηκε μεταξύ του Ευρωκοινοβου-
λίου και των κρατών – μελών.

Μέσω και της συμφωνίας αυτής 
θα αντιμετωπιστεί ο αυξανόμενος 
αριθμός των στρατηγικών αγωγών 
κατά δημοσιογράφων και ΜΜΕ και 
θα θεσπιστούν εγγυήσεις έναντι τέ-
τοιων αξιώσεων σε αστικές υποθέσεις 
με διασυνοριακές επιπτώσεις.

Ειδικότερα με βάση τη συμφω-
νία, οι δημοσιογράφοι που στοχο-
ποιούνται μπορούν να διεκδικήσουν 
από το Δικαστήριο να απορρίψει μια 
αξίωση σε πρώιμο στάδιο, να απαι-
τήσουν οικονομική αποζημίωση από 
τον ενάγοντα ή τα έξοδα νομικής τους 
εκπροσώπησης κτλ, ενώ στην ίδια 
συμφωνία προβλέπεται η περαιτέρω 
υποστήριξη των θυμάτων slapps ενώ 
καθορίζονται οι διασυνοριακές υπο-
θέσεις προς όφελος των θυμάτων.

Όπως είναι γνωστό η ΠΟΕΣΥ έχει 
ιδρύσει από τον περασμένο Απρίλιο 
Παρατηρητήριο για τις αγωγές αυτές 
με σκοπό τη διασφάλιση του ρόλου 
των δημοσιογράφων σχετικά με τον 
έλεγχο και την εποπτεία σε θέμα-
τα δημοσίου συμφέροντος και της 
στήριξης και προστασίας τους από 
αυτού του είδους τις καταχρηστικές 
πρακτικές.

Στόχος του η καταγραφή, καταγγε-
λία και δημοσιοποίηση τέτοιον πρα-
κτικών η άσκηση πίεσης για μεταβο-
λές στο νομικό πλαίσιο αλλά και η 
εκπαίδευση και επιμόρφωση όλων 
των εμπλεκομένων παραγόντων σε 
συνεργασία με νομικούς και ακαδη-
μαϊκούς.

Στο πλαίσιο της προσπάθειας αυ-
τής, καλούμε την Κυβέρνηση και το 
Υπουργείο Δικαιοσύνης να προβεί 
στις απαραίτητες νομικές παρεμβά-
σεις που απαιτούνται ώστε οι Έλληνες 
δημοσιογράφοι να τελούν απερίσπα-
στοι το λειτούργημά τους σχετικά με 
τις υπόθεσες δημοσίου συμφέροντος 
χωρίς την απειλή της φίμωσης και της 
καταδίκης για το έργο τους.

Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώ-

σεων Συντακτών (ΠΟΕΣΥ)

Θέση

Μη φοβηθούμε 
την επίσκεψη Ερντογάν

H επικείμενη επίσημη επίσκεψη Ερ-
ντογάν στην Αθήνα προκαλεί αντι-
δράσεις ακόμα και από την πλευρά 

του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά, τις 
οποίες προσωπικά θεωρώ τουλάχιστον υπερβο-
λικές και εθνικιστικής έμπνευσης. Αλήθεια, υπάρ-
χει άλλη επιλογή από τον διάλογο στη βάση του 
διεθνούς δικαίου για την επίλυση των προβλη-
μάτων στις σχέσεις Ελλάδας - Τουρκίας; Μόνο 
θιασώτες της θεωρίας περί αιωνίων εχθρών απα-
ντούν αρνητικά.

Υπενθυμίζω ότι οι ελληνοτουρκικές σχέσεις δεν 
ήταν πάντα κακές. Προς μεγάλη έκπληξη πολλών 
το 1930 οι Ελευθέριος Βενιζέλος και Μουστα-
φά Κεμάλ υπέγραψαν ελληνοτουρκικό Σύμφω-
νο Φιλίας, το οποίο συνοδεύτηκε από πολύ κα-
λές σχέσεις των δύο χωρών μέχρι το 1955, όταν 
με αφορμή το Κυπριακό προέκυψαν τα τραγικά 
«Σεπτεμβριανά».

Ξανά το Κυπριακό, το 1974, όταν το χουντικό 
πραξικόπημα και η τουρκική εισβολή πυροδότησαν 
μεγάλη κρίση στις σχέσεις των δύο χωρών, που 
έφτασαν στα πρόθυρα πολέμου. Εκτοτε σημειώ-
θηκαν πολλές εντάσεις, με σοβαρότερη το 1996 
στα Ιμια που συνοδεύτηκε από τις «γκρίζες ζώνες» 
στο Αιγαίο εκ μέρους της Αγκυρας. Θεωρώ ότι 
οι ελληνοτουρκικές σχέσεις πρέπει να βασιστούν 
στην ισορροπία συμφερόντων και όχι δυνάμεων, 
με δεδομένη τη διαφορά μεγέθους των δύο χω-
ρών και υπαρκτά κοινά συμφέροντα. Γιατί πολ-

λά ενώνουν τις δύο χώρες και τους λαούς τους.
Οφείλουμε να συνειδητοποιήσουμε ότι στην 

εποχή μας η ασφάλεια είναι έννοια πολυδιάστα-
τη, πολιτική, οικονομική, οικολογική, ανθρώπινη. 
Δεν υπάρχει εθνική ασφάλεια την οποία μπορού-
με να κατοχυρώσουμε ορθώνοντας τείχη γύρω 
μας ή συσσωρεύοντας όλο και περισσότερους 
πολυδάπανους εξοπλισμούς.

«Περισσότεροι εξοπλισμοί δεν σημαίνουν πε-
ρισσότερη ασφάλεια, συχνά σημαίνουν λιγότερη» 
ήταν ο τίτλος κοινού άρθρου με τον Τούρκο πανε-
πιστημιακό Γιακούπ Κεπενέκ, που είχε φυλακιστεί 
στα χρόνια της χούντας του Εβρέν για την συμμε-
τοχή του στην τουρκική Επιτροπή Ειρήνης. Αρθρο 
δημοσιευμένο το 1999 σε «Ελευθεροτυπία» και 
«Τζουμχουριέτ». Ηταν η χρονιά της Διπλωματίας 
των Σεισμών, που είχε οδηγήσει στο Ελσίνκι με 
μεγάλο όφελος ότι η Κυπριακή Δημοκρατία έγινε 
δεκτή ως υποψήφιο προς ένταξη μέλος της Ε.Ε.

Ιδιαίτερα στη χώρα μας σήμερα ξέρουμε ότι 
μεγάλο μέρος του δημόσιου χρέους, με συνέπεια 
την κρίση χρέους και τα μνημόνια, οφείλεται στα 
«μεγάλα φαγοπότια» που στήθηκαν και με κυβέρ-
νηση Σημίτη πριν από το 2009 γύρω από διαδο-
χικές «αγορές του αιώνα» για την υποτιθέμενη 
ενίσχυση της εθνικής άμυνας έναντι της Τουρκίας.

Τέλος, οφείλουμε να αξιοποιήσουμε και τη Δι-
πλωματία των Πολιτών στην οποία πρωταγωνί-
στησε από τα μέσα της δεκαετίας 1980 ο Μίκης 
Θεοδωράκης, τον οποίο Δεξιά και Ακροδεξιά, 
αλλά και μερίδα του ΠΑΣΟΚ, κατηγορούσε τότε 
ως «εθνικό μειοδότη».
*Υπεύθυνος του Γραφείου Ειρήνης του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ.

Γνώμη

ΤΟΥ ΠΑΝΟΥ ΤΡΙΓΑΖΗ*
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1. ΔΥΣΚΟΛΟ

2. ΜΕΤΡΙΟ

Ψυχαγωγία
 ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Μια φορά κολυμπούσαν σε μια πισίνα δύο 

άντρες και σε μια στιγμή βλέπουν μια πανέ-

μορφη κοπέλα:

Λέει, λοιπόν, ο ένας:

– Πω πω τι γυναικάρα είναι αυτή!

– Ναι, λέει ο άλλος πρέπει να είναι Γερμανίδα.

– Όχι ρε, τι λες, Ελληνίδα είναι.

– Τι λες ρε, έχει τέτοιες κοπέλες η Ελλάδα;

Εκεί που μάλωναν βλέπουν τη κοπέλα να μπαί-

νει στην πισίνα και να λέει στον συνοδό της:

– Χανς, Χανς!

– Βλέπεις ρε, Γερμανίδα είναι, λέει ο άλλος.

– Έχεις δίκιο τελικά.

Και μετά από λίγο πριν τελειώσουν την κου-

βέντα ακούνε:

-Χανς Μήτσο μ`, Χανς το νερό είνι ζιστού.»

***

Ρωτάει ο Γερμανός τον Γάλλο:

– Πήρατε αύξηση φέτος;

– Πήραμε!

– Και τι τα έκανες;

– Ε να, αγόρασα για την κόρη μου ένα διαμέ-

ρισμα στις Κάννες.

– Και τα υπόλοιπα;

– Με τα υπόλοιπα αγόρασα ένα Audi A6 Avant.

Ρωτάει ο Γάλλος τον Έλληνα:

– Πήρατε αύξηση φέτος;

– Πήραμε!

– Και τι τα έκανες;

– Ε να, αγόρασα ένα παπάκι 125 cc.

– Και τα υπόλοιπα;

– Τα υπόλοιπα τα έβαλε η μάνα μου…

 σταυρολεξο

 ΜΕΜΕS

Οριζόντια

1. Άξαντα μαλλιά.
10. Ομάδα σε τηλεοπτική συζήτηση (ξ.λ.).
11. Πρωταγωνίστησε στο "Ρόλερμπολ".
12. Η εξωτερική εμφάνιση.
13. Σκεπάζει γυναικείους ώμους.
15. Θεσσαλική πρωτεύουσα.
17. Αγγλικό αντρικό όνομα.
18. Δημιουργικό ο άνθρωπος.
19. Πύρρος…: Ολυμπιονίκης μας στην άρ-
ση βαρών.
21. Το τρίτο γράμμα του αλφαβήτου.
23. Η δεύτερη σε πληθυσμό πόλη της Ια-
πωνίας.
25. Ασιάτης ηγέτης.
27. Άφωνη… Έρση.
28. Αγγλική εφημερίδα.
30. Κι έτσι το μεσημέρι.
32. Σημείο των μαθηματικών.
34. Η πρωτεύουσα της Υεμένης.
36. Μισό… σκορ.
37. Όλος, ολόκληρος (αρχ.).
39. Ήρωας του Κίπλινγκ.
40. Αρχαίο κράτος της Αραβίας.
41. Στην ινδοευρωπαϊκή ομοεθνία ανήκουν.

Κάθετα

1. Ανακεφαλαίωση… πεπραγμένων.

2. Τρώγεται ως σαλατικό.

3. Άντρας… αρχαίος.

4. Ατέλειωτο… νέο.

5. Αλευροποίηση σιτηρών με το μύλο.

6. Ασφαλίζει εργατοϋπαλλήλους (αρχικά).

7. Δόρυ της μακεδονικής φάλαγγας.

8. Ασφαλίζει μπουκάλι.

9. Αρχιερέας των Ιουδαίων.

14. … Μον Μπλαν: χιονοδρομικό κέντρο της 

Γαλλίας.

16. Μυθικός ήρωας της Αιτωλίας.

20. Είναι και ο Βολιώτης.

22. Διπλό… κάνει γρήγορα.

24. Ο σκελετός του κεφαλιού.

26. Άσπιλα και αμόλυντα.

29. Πολεμική μας ιαχή.

31. Γάλλοι αντάρτες του Β' Παγκόσμιου Πο-

λέμου.

33. Επιφώνημα λαϊκού τραγουδιστή.

35. Φίλος… εκ Παρισίων.

38. Ο αριθμός 201.

-- Υλικά --

• 1 μισή κιλό σπανάκι, φρέσκο
• 1 κούπα ελαιόλαδο
• 1 μικρό κρεμμύδι, τριμμένο
• 5 φρέσκα κρεμμυδάκια, ψιλοκομμένα
• 50 γρ. περίπου άνηθο, ψιλοκομμένο
• 1 κούπα χυμό ντομάτας  
• Αλάτι
• Πιπέρι
• 60 γρ. ρύζι Καρολίνα ή κίτρινο

--Μέθοδος Εκτέλεσης --

Πλένουμε και καθαρίζουμε το σπανάκι, αφαιρώντας ένα 
μέρος από τα κοτσάνια. Κόβουμε το σπανάκι σε κομμά-
τια και το ρίχνουμε σε κατσαρόλα, μέσα σε νερό που 
βράζει. Tο ζεματάμε για 5 λεπτά και το στραγγίζουμε. 
Σε μια πλατιά και ρηχή κατσαρόλα βάζουμε το ελαι-
όλαδο, το ζεσταίνουμε, ρίχνουμε το κρεμμύδι και τα 
φρέσκα κρεμμυδάκια και τα σοτάρουμε, ώσπου να μα-
ραθούν. Ρίχνουμε μέσα την ντομάτα, το αλάτι, το πιπέ-
ρι, τον άνηθο, το σπανάκι και ανακατεύουμε ελαφρά.
Aπλώνουμε το μείγμα ομοιόμορφα σ' όλο τον πάτο της 

κατσαρόλας. Με μια ξύλινη κουτάλα, κάνουμε ανοίγμα-
τα εδώ και εκεί στο σπανάκι και βάζουμε μικρές ποσό-
τητες ρυζιού μέσα σε αυτά τα ανοίγματα. Σκεπάζουμε 
την κατσαρόλα και σιγοβράζουμε για 20 λεπτά, χω-
ρίς να ανακατέψουμε το φαγητό στο διάστημα αυτό. 
Σβήνουμε τη φωτιά, και αποσύρουμε την κατσαρόλα. 
Βγάζουμε το καπάκι της κατσαρόλας, και αφήνουμε το 
φαγητό να σταθεί για 5 λεπτά προτού το σερβίρουμε.
Καλή όρεξη!

Σπανακόρυζο, θρεπτικό και νόστιμο

 ΣΥΝΤΑΓΗ
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Μία εναέρια λεωφόρος πλάτους 
10 χιλιομέτρων αποκλειστικά για την 
κυκλοφορία drones, ετοιμάζεται στην 
Αγγλία και θα συνδέει το Reading με 
το Coventry. Βασίζεται σε μία σειρά κε-
ραιών στο έδαφος, οι οποίες θα επικοι-
νωνούν με τα drones, διασφαλίζοντας 
πως τα drones θα πετούν με επαρ-
κή απόσταση μεταξύ τους. Οι δοκιμές 
έχουν ήδη ξεκινήσει, με το 1/3 των κε-
ραιών να έχουν ήδη τοποθετηθεί και με 
το έργο να αναμένεται να ολοκληρωθεί 
μέχρι το Μάιο του 2024.

Οι δοκιμές περιλαμβάνουν ένα αυ-
τόνομο drone με άνοιγμα φτερών ενός 
μέτρου και δυνατότητα πτήσης μιάμι-
σης ώρας, το οποίο παρακολουθείται 
από ένα επίγειο πλήρωμα.

«Αρχικά θα χρησιμοποιηθεί για τη 
μεταφορά ιατρικών εφοδίων. Μέσα 
από τις δοκιμές είδαμε πως μπορούμε 
να μεταφέρουμε δείγματα στα εργα-
στήρια παθολογίας πολύ πιο γρήγορα 
από ότι αν χρησιμοποιούσαμε επίγει-
ες οδούς». – Stephen Farmer στέλε-
χος της εταιρίας τεχνολογίας Altitude 
Angel.

Τα drones θα πετούν σε υψόμετρο 
100 μέτρων για να μην ενοχλούν τα 
αεροσκάφη. Ένα κέντρο ελέγχου στο 
κέντρο κάθε πόλης θα εποπτεύει την 
πορεία των drones και αν υπάρχει πι-
θανότητα σύγκρουσης, τα drones θα 
αλλάζουν αυτόματα πορεία.

«Ο σκοπός αυτής της εναέριας λε-
ωφόρου είναι να τοποθετήσουμε πο-

λύ έξυπνους αισθητήρες στο έδαφος. 
Κοιτούν τον ουρανό, ψάχνοντας για 
αεροσκάφη και άλλα drones. Όλα τα 
δεδομένα επεξεργάζονται στο κέντρο 
ελέγχου και τότε μπορούμε να δώσου-
με οδηγίες στα drones για να απο-
φύγουν συγκρούσεις, κρατώντας 
όλο τον κόσμο ασφαλή. Κάθε 
στοιχείο δοκιμάζεται εξα-
ντλητικά.»

Το project έχει και συ-
νέχεια, με την εναέρια 
λεωφόρο που συνδέει το 
Reading με τα Midlands 
να ξεκινά το επόμενο κα-
λοκαίρι, ενώ θα επεκταθεί 
και σε νέους προορισμούς 
σύντομα

Ο λόγος γίνεται για το Pika 
1.0, ένα μοντέλο generative τε-
χνητής νοημοσύνης ικανό να δη-
μιουργεί και να επεξεργάζεται βί-
ντεο σε διάφορα στυλ, όπως 3D 
animation, anime και cinematic. 
Αυτό το μοντέλο διαθέτει δυνα-
τότητες μετατροπής κειμένου 
σε βίντεο και εικόνων σε βίντεο. 
Επιπλέον, προσφέρει και τη δυ-
νατότητα μετασχηματισμού από 
βίντεο σε βίντεο, επιτρέποντας 
στους χρήστες να αλλάξουν το 
στυλ υφιστάμενων βίντεο, καθώς 
και εργαλεία για την επεξεργασία 
του περιεχομένου βίντεο, όπως 
η αλλαγή ρούχων, η προσθήκη 
χαρακτήρων, η αλλαγή περιβάλ-

λοντος ή η εισαγωγή σκηνικών.
Η προσέγγιση του Pika δι-

αφέρει από άλλα εργαλεία AI 
βίντεο, τα οποία συχνά απευ-
θύνονται σε επαγγελματίες, φι-
λοδοξώντας να προσφέρει μια 
εμπειρία προσιτή σε όλους, από 
καθημερινούς χρήστες έως επαγ-
γελματίες κινηματογραφιστές.

Μπορεί να παράγει βίντεο 
από οποιαδήποτε περιγρα-
φή του δώσετε, σε οπουδήπο-
τε στυλ, από κινηματογραφικά 
πλάνα, μέχρι καρτούν. Μπορεί να 
δεχθεί εικόνες πάνω στις οποίες 
μπορεί να βασιστεί για να τις με-
τατρέψει σε βίντεο, σύμφωνα με 
κάποια περιγραφή λέξεων που 

δίνει ο χρήστης. Αυτό μάλιστα 
μπορεί να συμβεί και με βίντεο 
ως πηγή.

Για παράδειγμα, μπορείτε να 
δώσετε ένα πλάνο με έναν άν-
θρωπο που περπατάει και να ζη-
τήσετε από την ΑΙ να του βάλει 
γυαλιά ηλίου ή να του αλλάξει 
τα ρούχα! Η AI μπορεί και να 
επεκτείνει βίντεο, όπως κάνει το 
Generative Fill του Photoshop, 
μετατρέποντας για παράδειγμα 
ένα κάθετο βίντεο σε 16:9, δη-
μιουργώντας από το μηδέν τα 
pixels που λείπουν!

Είναι από τις περιπτώσεις 
που τα πολλά λόγια περισσεύ-
ουν, οπότε σας αφήνουμε απλά 
να δείτε το βίντεο επίδειξης που 
σόκαρε τα social media.
unboxholics.com

Το μεγαλύτερο αερόπλοιο, 
το τεράστιο Pathfinder 1 ξεκι-
νά τον πρώτο γύρο των δοκιμα-

στικών του πτήσεων. Με μήκος 
121,9 μέτρα αυτό το τεράστιο 

αεροσκάφος είναι σχεδόν διπλάσιο 
από το μήκος ενός Boeing 747-8 
quadjet που είναι το μακρύτερο 
αεροπλάνο στον κόσμο. Είναι τό-
σο μεγάλο όσο τρία Boeing 737.

Το Pathfinder 1 χρησιμοποιεί 
περίπου 28 χιλιάδες κυβικά μέτρα 
ηλίου και 12 ηλεκτρικούς κινητή-
ρες για να επιτύχει κατακόρυφη 
απογείωση και ταχύτητες έως και 
120 χλμ./ώρες. Το τεράστιο αερό-

πλοιο έχει δημιουργηθεί από την 
LTA Research, μια εταιρεία που 
υποστηρίζεται από τον συνιδρυτή 
της Google, Σεργκέι Μπριν.

Οι δημιουργοί του λένε ότι σκά-
φη σαν αυτό θα μπορούσαν μια 
μέρα να μειώσουν το αποτύπωμα 
άνθρακα των αεροπορικών ταξι-
διών και της ναυτιλίας.

Το Pathfinder 1 είναι το μεγαλύ-
τερο αεροσκάφος που κατασκευά-
στηκε από τότε που το 245 μέτρων 
Hindenburg τυλίχτηκε στις φλόγες 
το 1937. Ενώ το Hindenburg ήταν 
γεμάτο με εξαιρετικά εύφλεκτο 
υδρογόνο, το Pathfinder 1 χρη-

σιμοποιεί ασφαλές, μη αντιδρα-
στικό ήλιο αποθηκευμένο σε 13 
αερόσακους.

Κάθε μία από τις 13 νάιλον σα-
κούλες rip-stop συγκρατείται στη 
θέση της από έναν σκελετό ενι-
σχυμένο με ανθρακονήματα και 
τιτάνιο.

Με τεχνολογία που ενσωματώ-
νουν τα drones, το Pathfinder 1 
θα είναι επίσης εκπληκτικά εύκολο 
να πετάξει και θα χρειαστεί μόνο 
έναν πιλότο ανά πάσα στιγμή χρη-
σιμοποιώντας ένα σύστημα joystick 
«fly by wire».
Πηγή: Naftemporiki.gr

Ξεκινά τις πτήσεις 
το μεγαλύτερο αερόπλοιο στον κόσμο

Τα drones θα πετούν 
σε υψόμετρο 100 μέτρων 

για να μην ενοχλούν τα 
αεροσκάφη

Μία εναέρια λεωφόρος για drones ετοιμάζεται στην Αγγλία

Ένα άγνωστο μέχρι σήμερα 
μοριακό μονοπάτι που θα μπο-
ρούσε να συμβάλει στην ανα-
χαίτιση του καρκίνου του πνεύ-
μονα αποκάλυψε μελέτη του 
Πανεπιστημίου Tulane 
στις ΗΠΑ.

Ο καρκίνος 
του πνεύμο-
να είναι ένας 
από τους συ-
χνότερους 
καρκ ίνους 
και η κύρια 
αιτία θανάτων 
που σχετίζονται 
με τον καρκίνο στον 
κόσμο.

Στην έρευνα, που δη-
μοσιεύεται στο περιοδικό 
«Proceedings of the National 
Academy of Sciences», εντο-
πίστηκε ότι μια γνωστή ογκο-
κατασταλτική πρωτεΐνη που 
ονομάζεται RBM10 μπορεί να 
αναστείλει την ανάπτυξη του 
καρκίνου του πνεύμονα, κατα-
στέλλοντας τη λειτουργία της 
c-Myc, πρωτεΐνης που οδηγεί 
στην ανάπτυξη και στον πολλα-
πλασιασμό των καρκινικών κυτ-
τάρων όταν υπερεκφράζεται.

Οι ερευνητές ανακάλυψαν 

ότι η RBM10 συνεργάζεται 
με δύο ριβοσωμικές πρωτεΐ-
νες (RPL5 και RPL11) για την 
αποσταθεροποίηση της c-Myc 
και την παρεμπόδιση της εξά-

πλωσης του καρκίνου 
του πνεύμονα. Τα 

ευρήματα είναι 
τα πρώτα που 
εντοπίζουν 
μια σχέση 
αναστολής 
του καρκίνου 

μεταξύ των 
πρωτεϊνών.
Επίσης, οι 

ερευνητές ανακά-

λυψαν ότι μια μεταλλαγμένη 
μορφή του RBM10 που συχνά 
απαντάται σε καρκίνους του 
πνεύμονα, χάνει την ικανότη-
τα να καταστέλλει την c-Myc, 
δεν συνδέεται με τις ριβοσωμι-
κές πρωτεΐνες RPL5 και RPL11 
και τελικά προωθεί την ανά-
πτυξη του όγκου αντί να την 
καταστέλλει.

Οπως δηλώνει ο επικεφαλής 
συγγραφέας της μελέτης, Χουά 
Λου, από την Ιατρική Σχολή του 
Πανεπιστημίου Tulane, η έρευ-
να θα μπορούσε να οδηγήσει 
στην ανάπτυξη ενός νέου αντι-
καρκινικού φαρμάκου.

Καρκίνος του πνεύμονα: Ερευνα εντόπισε 
άγνωστο μοριακό μονοπάτι για την αναχαίτισή του

PIKA: Η νέα AI που παράγει βίντεο 
από λέξεις και έχει σοκάρει το internet!

Science

Ο καρκίνος του 
πνεύμονα είναι 
ένας από τους 
συχνότερους

«Ο σκοπός αυτής της εναέριας λεωφόρου είναι να τοποθετήσουμε πολύ έξυπνους 
αισθητήρες στο έδαφος. Κοιτούν τον ουρανό, ψάχνοντας για αεροσκάφη και άλλα drones. 

Όλα τα δεδομένα επεξεργάζονται στο κέντρο ελέγχου και τότε μπορούμε να δώσουμε οδηγίες 
στα drones για να αποφύγουν συγκρούσεις, κρατώντας όλο τον κόσμο ασφαλή.»

Stephen Farmer, στέλεχος της εταιρίας τεχνολογίας Altitude Angel

Με τεχνολογία που 
ενσωματώνουν 

τα drones

Παράγει 
βίντεο από 

οποιαδήποτε 
περιγραφή του 

δώσετε
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Για τους συνδρομητές της γνωμης η καταχώρηση 
θα γίνεται αυτόματα και δωρεάν

Οι καταχωρήσεις θα δημοσιεύονται ανά κατηγορίες σε διαφορετικές ημέρες της εβδομάδας

Δικηγόροι

ΚΑΡΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  •  Δικηγόρος 
Βενιζέλου 41  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551020539

ΑΓΓΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  •  Δικηγόρος 
Ειρήνης 39  •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551024142

ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ •  Δικηγόρος 
Λ. Δημοκρατίας 288  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-24020

ΓΚΟΥΓΚΟΥΣΚΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ  •  Δικηγόρος 
Βασ. Κων/νου 116  •  Ορεστιάδα 
Τηλέφωνο : 25520-27871

Λογιστές

FREEZELAND •  ΒΑΞΕΒΑΝΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ • 
Ψυκτικός •  Μαυροκορδάτου 12
Αλεξ/πολη • Τηλέφωνο : 2551025855

ΛΑΣΚΑΡΑΚΗ ΓΑΛΑΤΕΙΑ • Λογιστικό Γραφείο  

Φιλιππουπόλεως 7  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-80173

ΜΑΝΤΙΚΙΔΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Λογιστικό Γραφείο
Σωτηρίου Τσερκεζη 12  •  Ορεστιάδα
Τηλέφωνο : 2252027923

Ιατροί

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ • Οφθαλμίατρος  
Μιαούλη  11  •  Αλεξ/πολη 

Τηλέφωνο : 25510 24689

ΒΛΥΣΙΔΗΣ ΜΑΚΗΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 46  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551032982

ΜΠΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ  •  Οδοντίατρος 
Βενιζέλου 44  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 25335

ΜΠΟΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ
Ειδικός Παθολόγος - Ομοιοπαθητικός 
Αίνου 49β   •  Αλεξανδρούπολη 
Τηλέφωνο : 2551022327

ΣΤΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Καρδιολόγος,  Επίκουρος Καθηγητής  
Ελ.Βενιζέλου 40   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 2551301713

Dr ΜΑΡΙΑ ΣΧΟΙΝΑ PhD • Παιδίατρος 
Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠ Αθηνών
Ανατ. Θράκης  23  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 25510-37097

ΣΩΠΑΣΗ - ΡΩΜΑΝΙΔΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ
Μικροβιολόγος  
Κων.  Παλαιολόγου 30 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2552023462

ΤΑΡΤΑΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Χειρούργος Ορθοπαιδικός
Ιωακ. Καβύρη 5  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  25510 37654

ΤΑΤΑΡΙΔΟΥ ΕΛΒΙΡΑ • Παιδοψυχολόγος
Έλλης 1  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 6932610600

ΤΕΡΖΟΥΔΗ ΣΟΦΙΑ  •   Δερματολόγος 
14ης Μαΐου 61  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο : 6972997487

ΧΑΤΖΗΠΑΠΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ •  Ορθοπαιδικός 
Βενιζέλου 35-39  •  Αλεξ/πολη  
Τηλέφωνο :  2551036550

ΤΣΟΝΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ  •  Δικ. Επιμελητής
Ειρήνης 32 Α  •  Αλεξ/πολη
τηλ: 25510 34048

Δικαστικοί
Επιμελητές

Ασφάλειες

ΓΙΟΦΤΣΙΔΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ 
Αγροτική Ασφαλιστική
Βενιζέλου 39  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37837

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗ ΑΘΑΝΑΣΙΑ
Ασφαλιστικό Γραφείο
Λ. Δημοκρατίας 239  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 80477

ΠΟΡΤΟΚΑΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
Αρκαδιουπόλεως 16  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο: 25510 37771

ΓΙΑΡΙΜΑΓΑΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ  
Λ. Δημοκρατίας 331   •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 20586

Οπτικά

ΤΣΙΚΑΛΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ
Φοροτεχνικός – Σύμβουλος Επιχειρήσεων 
Κρήνης 8  •  Αλεξ/πολη 
Τηλ.:2551025496 Κιν. 6979007987

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ

Ψυκτικοί

ΑΝΤΩΝΑΡΟΥ ΖΑΦΕΙΡΩ
28ης Οκτωβρίου 16 Α  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29082

ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΑΝΘΗ
Δήμητρας 52  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο :  25510 29987

Φαρμακεία

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΟΥ ΕΥΑΝΘΙΑ & ΣΙΑ ΕΕ
14ης Μαϊου 53  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551026478

ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551038473

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Λ. Δημοκρατίας 173  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 26442

ΤΕΡΖΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.
Λ. Δημοκρατίας 46  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 27127

ΓΟΥΤΚΙΔΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ
ΔΙΚΑΙΑ
Τηλέφωνο : 2556031371

ΑΧΤΣΉ Α. - ΑΧΤΣΉΣ Σ
Λ. Δημοκρατίας 152  •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551029523

ΣΜΑΡΩ ΚΑΙ ΕΥΧΑΡΙΣ ΚΑΡΥΩΤΑΚΗ
Εταιρεία Συμβολαιογράφων
Βενιζέλου 20 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 2551024200

Συμβολαιογράφοι

ΜΑΓΔΑ ΖΑΜΠΟΥΚΗ
Συμβολαιογράφος
Λ. Δημοκρατίας 344 •  Αλεξ/πολη
Τηλέφωνο : 25510 21281

ΓΡΑΜΜΑΝΙΔΟΥ ΤΖΟΥΛΙΑ •   Κτηνίατρος
Εθν. Αντίστασης 12  •  Αλεξ/πολη  
τηλ: 25510 24040

Κτηνίατροι

Συνεταιρισμοί

ΤΟΕΒ ΦΕΡΩΝ - ΠΕΠΛΟΥ 
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Αγ. Παρασκευής 2 •   ΦΕΡΕΣ 
Τηλέφωνο  :  2555022170

Δες εδώ την
επιχείρησή σου
Τηλεφώνησε στο 25510 

24222 και  γίνε συνδρομητής 
της ΓΝΩΜΗΣ

ΜΑΛΤΕΖΟΣ ΜΕΝΕΛΑΟΣ • Λογιστικό Γραφείο

Ηροδότου 104   •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510-31505

ΜΑΛΑΚΟΖΗΣ ΜΠΑΛΑΣΗΣ • Οδοντίατρος  
Λ.Δημοκρατίας 282 • Αλεξ/πολη
τηλ 25510 26871

ΠΕΤΑΛΩΤΗ ΕΛΕΝΗ • Λογιστικό Γραφείο  
Μαζαράκη 11  •  Αλεξ/πολη 
Τηλέφωνο : 25510 23944
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Η ΑΚΜΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΤΕ ζητά να 
προσλάβει εργατοτεχνίτες για να απασχο-
ληθούν στα έργα της εταιρίας.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Δρομολόγια

����/����-�����!�"� 

04:30 - 15:10
����/����-komothnh

06:00 - 10:00
14:54 - 18:56

�����!�"�-����/�� 

07:00 - 19:25
komothnh-����/����

09:30 - 11:36
18:20 - 20:32 - 22:50

ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ

ΤΡΕΝΑ - ΟΣΕ

ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΑ  
ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΠΛΟΙΑ

����/�� - 9��/)!3�: 
6:00 (εκτός κυριακής), 08:00, 
11:00, 14:00, 16:30, 18:45, 
22:00 
9��/)!3� - ����/�� 

8:00, 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00, 19:00, 23:59
����/���� - ��)9� - 3�4���: 

06:00(εκτός κυριακής), 08:00, 
11:30, 16:00, 18:45, 22:00
3�4��� - ����/���� 

10:15, 14:30, 19:00, 02:15
��)9� -����/���� 

10:45, 15:10, 19:40, 02:45
����/���� - 6���� - ��+6�! - 

"!"/2� -�����!�"� 

05:45, 06:15, 08:30, 11:15, 
12:30, 14:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30 
�����!�"�- "!"/2�- ��+6�!

-6����- ����/���� 

05:45, 07:30, 09:00, 11:30, 
13:40 14:40, 16.30, 18:15, 
19:45
����/���� -�����- 3�0���)�

07:45, 09:00, 11:15, 13:00, 
15.15, 16:15, 18:30, 20:30
3�0���)� -�����-����/����

07:20, 09:00, 11:00, 12:30, 
13:40, 14.40, 18:45, 20:10 
����/����-������

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)
������-����/����

15:00 - 19:30 (ΜΟΝΟ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΥΡΙΑΚΗ)

Σε ό,τι αφορά τις πτήσεις από το 
αεροδρόμιο της Αλεξανδρού-
πολης, μπορείτε να καλείτε στα 
τηλέφωνα: Αεροδρόμιο: 25510 
89300, 25510 89305, 
AEGEAN: 25510 89150, 
ΟΛΥΜΠΙΑΚH: 25510 45198, 
SKY EXPRESS: 801-11-28288, 
2810-223800

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ - AEGEAN 

�����)"��+���� – �9�)�: 

ΔΕ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΤΕΤ:  11:35 - 20:50
ΠΕΜ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΠΑΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΣΑΒ:  08:00 - 11:35 - 20:50
ΚΥΡ:  08:00 - 11:35 - 20:50

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕΥ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΤΕΤ:  09:50 - 19:15
ΠΕΜ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΠΑΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΣΑΒ:  06:10 - 09:50 - 19:15
ΚΥΡ:  06:10 - 09:50 - 19:15

SKY EXPRESS

�����)"��+���� – �9�)�: 

ΔΕ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΤΡ:  08:45 - 20:15
ΤΕΤ:  08:45 - 21:40
ΠΕΜ:  08:45 - 21:40
ΠΑΡ:  08:45 - 15:05 - 21:40
ΣΑΒ:  08:45 - 20:15
ΚΥΡ:  15:05 - 21:40

�9�)� - �����)"��+����: 
ΔΕ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΤΡ:  07:05 - 10:30
ΤΕΤ:  07:05 - 20:05
ΠΕΜ:  07:05 - 20:05
ΠΑΡ:  07:05 - 13:30 - 20:05
ΣΑΒ:  07:05 - 10:30
ΚΥΡ:  13:30 - 20:05

�����)"��+���� - ����!�

ΤΡ: 12:00 - ΣΑΒ: 12:00 
����!� - �����)"��+����

ΤΡ: 18:05 - ΣΑΒ: 18:05

�����)"��y���� 

���� ��0�9��3�

���!� ����0!�

Δευτέρα  09:00

Τρίτη  09:00

Τετάρτη  15:00

Πέμπτη  15:00

Παρασκευή  15:00

Σάββατο  09:00

Kυριακή  15:00

��0�9�a3� ����

�����)"��y���� 

���!� ����0!�

Δευτέρα  16:00

Τρίτη   16:00

Τεταρτη  -

Πέμπτη  07:00 -17:40

Παρασκευή  17:40

Σάββατο  12:00

Kυριακή  17:40

���e67)� 

�!0�)��2�i7)

Αλεξανδρούπολης: 

2551356200

Σαμοθράκης:

25510-41305 και 41385 

Τηλ. Πρακτ.: 25510 38503, 

2551024694, 2551083911

 ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΥΝ 
 ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

 χρησιμα τηλεφωνα

Aστυνομία  100

EKAB  166

Πυροσβεστική  199 

Βλάβες(ΔΕΔΔΗΕ): 8004004000

Βλάβες(ΔΕΥΑΑ): 25510-26046

Βλάβες ΟΤΕ:   13888

Κ.Ε.Π. Αλεξ/πολης: 25513-50010

Κ.Ε.Π. Φερών: 25553-50101

Αστ.Τμ. Αλεξ/λης 25510 66300

Γραφείο Ταυτοτήτων: 2551066262

Τροχ. Αλ/λης  25510 66395

Δημ. Αλεξ/πολης 25510 64100

Δημ.Εν.Φερων 25555-50070

Γραμμή Δημότη: 25510-22222

Τμήμα Καθ/τητας: 25513-50040

Τμήμα Πρασίνου: 25513-50042

Τμήμα Αποκομιδής Απορριμάτων: 

25513-50068 , 25513-50069

Περ/κή Εν/τα Έβρου 25513-50405 

ΠΟΛΥΚΟΙΝΩΝΙΚΟ: 25510-26298

ΤΙΕΔΑ:   25510-28735 

ΔΟΥ Αλεξ/πλης : 25510-89622

Δασαρ. Αλεξ/λης 25510 80643

Πυρ/κή Αλεξ/λης 25510 26222

Νοσ/μείο Αλ/λης 25513-51000

Περ. Εν. Έβρου 25510 36500 

Λιμεναρχείο 25513-56200

Ο.Λ.Αλεξ/λης 25510-26251 

Αεροδρόμιο 25510 89300 

ΕΛΤΑ Αλεξ/λης  25510-41640

ΚΤΕΛ Αλεξ/λης 25510 26479

ΑΣΤΙΚΑ 25510-28844

ΟΑΕΔ Αλεξ/λης 25510 25646

ΟΣΕ Αλεξ/πολης 25510 26395

ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ: 25510-45198 

AEGEAN:  25510-89150 

Αεροδρόμιο:  25510-89300

ΡΑΔΙΟ ΤΑΞΙ 25510 33500 

Ι.Κ.Α. 25510-84611

ΕΚΑΒ 25510-89370

ΔΕΗ 800-900-1000

ΟΤΕ 25510-56160

ΔΕΥΑΑ 25510-24018 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
Χατζησωτηρίου Ανατολικής Θράκης 47 (ένα-
ντι ΙΚΑ) z25510 27333
Χριστοδούλου Δήμητρας 54 (έναντι Παλ. 
Νοσοκομείου) z25510 29987

ΦΕΡΕΣ 
Μαλάκης Ορφέως 2 z25550 24333

ΣΟΥΦΛΙ 
Κυριακούδη Βασ. Γεωργίου 157 
z2554022033

ΔIΔYMOTEIXO
Πατσιουρίδης Παρασκευάς Βασ. Αλεξάν-
δρου 20 z2553022322

ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ
Μπέδρελης Χριστόδουλος Αγ. Θεοδωρων 
150 z2552029084

αγγελιεσ

Ωροσκόπιο
ΚΡΙΟΣ
Κριέ, σήμερα σου δίνεται η ευκαιρία να 
ασχοληθείς με θέματα της καθημερινό-
τητα μπορεί να σε προβληματίζουν ση-
μαντικά. Το μεσημέρι δημιουργεί λαν-
θασμένες εντυπώσεις και εκτιμήσεις για 
πρόσωπα και καταστάσεις, 

ΤΑΥΡΟΣ
Ταύρε, η μέρα μπορεί να φέρει αναστά-
τωση στο οικογενειακό περιβάλλον λό-
γω ξαφνικών γεγονότων. Το απόγευμα 
δεν αποκλείεται να σε βοηθήσει να κά-
νεις σταθερά βήματα σε ότι αφορά την 
εκπαίδευση και πνευματικά ζητήματα 
που σε ενδιαφέρουν.

ΔΙΔΥΜΟΣ
Δίδυμε, η μέρα σε βοηθά να προωθή-
σεις σημαντικά σχέδια και συζητήσεις 
σε εμπορικό επίπεδο. Το πιθανότερο 
είναι να επιλέξεις να βρεθείς με πρό-
σωπα από το κοντινό σου περιβάλλον 
για χαλαρές στιγμές και επικοινωνία.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Καρκίνε, η μέρα ενισχύει την αποφασι-
στικότητα και την αυτοπεποίθησή σου 
σε σημαντικό βαθμό. Το απόγευμα απο-
γειώνει τις αισθήσεις και δημιουργεί τις 
καλύτερες συνθήκες για να διασκεδά-
σεις. Είναι σημαντικό για να προχωρή-
σεις σε πιθανές συνεργασίες που μπο-
ρούν να αποδώσουν σημαντικά οφέλη.

ΛΕΩΝ
Λέοντα, η μέρα εκτοξεύει την αισιο-
δοξία και την αυτοπεποίθησή σου στα 
ύψη. Το απόγευμα δημιουργεί έντονα 
τη διάθεση για να κλείσεις θέματα του 
παρελθόντος καθώς αυτό θα σε ανα-
κουφίσει ψυχολογικά.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Παρθένε, νιώθεις ότι ήρθε η στιγμή να 
αφιερωθεί σε φιλικά πρόσωπα που θέ-
λεις να έχεις στο πλευρό σου. Το από-
γευμα ανεβάζει το κέφι σου κατακό-
ρυφα και δημιουργεί τις προϋποθέσεις 
για μοναδικές στιγμές διασκέδασης με 
πρόσωπα από το φιλικό περίγυρο. 

ΖΥΓΟΣ
Ζυγέ, το απόγευμα δεν αποκλείεται να 
φέρει σημαντικές προτάσεις επαγγελ-
ματικού χαρακτήρα που θα σε αιφνιδι-
άσουν. Απολαμβάνεις τις φιλικές παρέες 
καθώς νιώθεις μεγάλη ευκολία να εκ-
φράσεις σκέψεις και πρωτότυπες ιδέ-
ες που έχεις.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Σκορπιέ, η μέρα σε βοηθά να ανταποκρι-
θείς στις δύσκολες καθημερινές υποχρε-
ώσεις που μπορεί να έχεις. Το απόγευμα 
απογειώνει την αισιοδοξία και την φα-
ντασία σε προσωπικό επίπεδο. Προσπά-
θησε να εμπιστευτείς την διαίσθηση σου 
καθώς θα σε καθοδηγήσει ιδανικά στις 
επαγγελματικές σου επιλογές. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
Τοξότη, η μέρα δεν αποκλείεται να οδη-
γήσει σε σκληρές διαπραγματεύσεις και 
κόντρες οικονομικές συμφωνίες. Νιώ-
θεις ότι ήρθε η στιγμή να ασχοληθείς με 
τις υλικές και συναισθηματικές σου ανά-
γκες που σου δημιουργούν ανασφάλεια.

ΑΙΓΟΚΕΡΟΣ
Αιγόκερε, η μέρα δημιουργεί τις προ-
ϋποθέσεις για να λύσεις σε βαθύτερο 
επίπεδο ζητήματα που απασχολούν την 
οικογένειά σου. Το απόγευμα απογειώ-
νει την προσωπική σου ζωή ενισχύοντας 
την τρυφερότητα και τις ευαισθησίες.

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Υδροχόε, η σημερινή μέρα είναι πιθανόν 
να έχεις αυξημένες υποχρεώσεις που 
λειτουργούν πιεστικά στο πρόγραμμά 
σου. Το απόγευμα σε βοηθά να βρεις 
την απαραίτητη αρμονία που χρειάζεται 
και να περάσεις όμορφα με πρόσωπα 
που συναναστρέφεσαι και καθημερι-
νό επίπεδο.

ΙΧΘΥΕΣ
Ιχθύ, σήμερα σου δίνεται η ευκαιρία να 
κλείσεις υποθέσεις της καθημερινότητας 
που μπορεί να σε προβληματίζουν. Το 
απόγευμα αναστατώνει το καθημερινό 
σου πρόγραμμα και δημιουργεί επιπλέ-
ον άγχος και νευρικότητα, προσοχή σε 
συναισθηματικά ξεσπάσματα. 

Ζητείται τοπογράφος μηχανικός με εμπειρία 
από Τεχνική Εταιρία στην Αλεξανδρούπολη.
Βιογραφικά: hiring@akmonate.gr

Ενοικιάζεται Μονοκατοικία-Μεζονέτα 
130 τ.μ. στο κέντρο της Αλεξανδρού-
πολης.

Εξαιρετική επιπλωμένη μονοκατοικία-
μεζονέτα προς ενοικίαση, στο κέντρο της 
Αλεξανδρούπολης. Αποτελείται από δύο 
επίπεδα πρώτου και δεύτερου ορόφου 
με τους εξής χώρους: *Άνετη σαλοκου-
ζίνα *w.c * Δύο υπνοδωμάτια. * Μπάνιο. 
*Αποθήκη εντός του σπιτιού. Είναι σε 
άριστη κατάσταση, φωτεινό, με διπλά 
κουφώματα, σίτες, μεγάλο μπαλκόνι και 
τέντες. Το πρώτο επίπεδο αποτελείται από 
την σαλοκουζίνα και ένα w.c. και το δεύ-
τερο επίπεδο από τα δύο υπνοδωμάτια, 
το μπάνιο και την αποθήκη. Η θέρμανσή 
του γίνεται με ατομικό λέβητα πετρελαίου 
και διαθέτει και ένα μεγάλο κλιματιστι-
κό inverter. Είναι πλήρως επιπλωμένο 
και εξοπλισμένο με όλες τις ηλεκτρικές 
συσκευές. Ιδανικό ακίνητο για άνεση και 
αυτονομία στην καρδιά της πόλης.
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 6944417129 
ΜΟΝΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΜΕΤΑ ΤΙΣ 19:00

ΕΠΕΤΕΙΟΙ

Παγκόσμια Ημέρα κατά             
των ναρκών

Εταιρία Security με έδρα την ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ ζητά να προσλάβει 
φύλακες με άδεια Security για να απα-
σχοληθούν σε φυλάξεις στην περιοχή της 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ & ΑΡΔΑΝΙΟΥ.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να στεί-
λουν το βιογραφικό τους σημείωμα στην 
ηλεκτρονική μας διεύθυνση: evrossec@
hotmail.gr
ΤΗΛΈΦΩΝΟ: 6979808343

Χρηστικά
ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΝ

Βαρβάρα, Δαμασκηνός, 
Δαμασκηνή
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Με το... αριστερό κάνει ποδαρικό το 
2024: Αυξήσεις σε διόδια και ΦΠΑ 

Με το… δεξί αναμένεται να μπει 
στο 2024 η ακρίβεια, καθώς οι κα-
ταναλωτές θα κληθούν να γυρίσουν 
ανάποδα τις τσέπες τους λόγω των 
ανατιμήσεων που έχουν ήδη δρο-
μολογηθεί σε μία σειρά από αγαθά 
και υπηρεσίες.

Το νέο κύμα ακρίβειας αναμένε-
ται να δείξει τις «διαθέσεις» του από 
την περίοδο των Χριστουγέννων και 
της Πρωτοχρονιάς, καθώς το γιορ-
τινό τραπέζι αναμένεται «τσουχτε-
ρό» όπως προβλέπουν παράγοντες 
της αγοράς.

Έρχονται αυξήσεις στο κρέας
Ήδη οι πρώτες εκτιμήσεις κάνουν 

λόγο για ανατιμήσεις που ξεπερ-
νούν το 20% και οι ενδείξεις από 
τις χονδρικές τιμές στην Κεντρική 
Αγορά Αθηνών δείχνουν νέα σημα-
ντική άνοδο στις τιμές των προϊό-
ντων μέχρι τις γιορτές.

Βέβαια στον «πόλεμο» της ακρί-
βειας η απάντηση της κυβέρνησης 
είναι το... «καλάθι των Χριστουγέν-
νων» και πιθανότατα του Αγίου Βα-
σίλη, με παιδικά παιχνίδια.

Όπως προέβλεψε ο γραμματέ-
ας των κρεοπωλών της Βαρβακεί-
ου αγοράς, Γιώργος Ευρυπιώτης, 
οι τιμές σε όλα τα είδη κρέατος θα 
αυξηθούν μέσα στα Χριστούγεννα 

Σύμφωνα με τον ίδιο, για την ώρα 
η τιμή για το χοιρινό στη Βαρβάκειο 
είναι από 4,99 μέχρι 6 ευρώ το κιλό, 
το αρνάκι ξεκινά από 7,99 ευρώ το 
κιλό, ενώ το μοσχάρι χωρίς κόκα-
λο, το καθαρό, πωλείται στα 9,80 
ευρώ το κιλό.

 Παράλληλα ρεπορτάζ της εφη-
μερίδας «Τα Νέα» αναφέρουν πως 
σε σχέση με το 2022 οι αυξήσεις 
στα λίπη και στα έλαια φτάνουν το 
26%, στη ζάχαρη το 8,2 %, ενώ στα 
γαλακτοκομικά στο 7%. Οι αυξήσεις 

αυτές επηρεάζουν και τα παραδοσι-
ακά γλυκά της περιόδου, καθώς το 
φρέσκο βούτυρο έχει πάρει ανατίμη-
ση 2 με 2,5 ευρώ και το μέλι 2 με 3 
ευρώ το κιλό.

Ενδεικτικές τιμές χονδρικής 
τη Δευτέρα 27 Νοεμβρίου

- Καρότα: Από 0,50 ευρώ πέρυ-
σι φέτος κυμαίνεται στο 0,75 ευρώ.

- Κρεμμύδια φρέσκα: Από 1 ευ-
ρώ πέρυσι, φέτος κυμαίνεται στο 1,4 
ευρώ φέτος.

- Τα τοματάκια βελανιδιά: Από 1,5 
ευρώ πέρυσι, φέτος θα τα βρούμε 
2,5 ευρώ.

- Ρόδια: Από 0,9 ευρώ πέρυσι, 
φέτος στοιχίζει 1,2 ευρώ.

Σε ποια προϊόντα αυξάνεται 
ο ΦΠΑ

Και σαν να μην έφταναν όλα τα 
παραπάνω, ο προϋπολογισμός 2024 
που κατάρτισε η κυβέρνηση προ-
βλέπει την αύξηση του ΦΠΑ από το 
13% στο 24% στα σερβιριζόμενα 
αναψυκτικά και ροφήματα (μη αλ-
κοολούχα ποτά).

Όπως υποστηρίζουν οι επιχειρη-
ματίες, η μέση τιμή των μη αλκοο-
λούχων ποτών θα αυξηθεί από 10% 
έως 15%, με έναν χυμό π.χ από τα 4 
ευρώ που στοιχίζει σήμερα να ανέ-
βει στα 4,40 ευρώ.

«Φωτιά» τα λαχανικά
Αλλά και στα λαχανικά, η κατά-

σταση είναι ήδη ασφυκτική.
Μέσα σε ένα χρόνο τα χόρτα 

έχουν πάρει μία αύξηση της τάξε-
ως των 60 με 80 λεπτών, ενώ το 
ράλι του ελαιόλαδου έχει χτυπήσει 
«κόκκινο».

- 1 κιλό σπανάκι: Τον Νοέμβριο 
του ’22 η τιμή του κυμαινόταν από 
1,80 έως 2 ευρώ και τον Νοέμβριο 

του ’23 από 2,50 έως 2,60 ευρώ.
- 1 κιλό σπαρτά χόρτα: Τον Νο-

έμβριο του ’22 η τιμή κυμαινόταν 
από τα 1,80 έως 1,90 ευρώ και τον 
Νοέμβριο του 2023 έως 2,50 ευρώ

- 1 ματσάκι μαϊντανό: Τον Νοέμ-
βριο του 22 η τιμή του κυμαινόταν 
από 70 λεπτά ευρώ και τον Νοέμ-
βριο του 2023 90 λεπτά

Οι πατάτες κοστίζουν τον φετινό 
Νοέμβριο από 1,10 έως 1,20 ευρώ, 
ενώ πέρυσι την ίδια περίοδο κόστι-
ζαν 0,90 ευρώ.

1 κιλό μπρόκολο στοίχιζε πέρυσι 
από 2,50 έως 2,60 ευρώ, ενώ φέτος 
ανέβηκε κατά περίπου 20 με 40 λε-
πτά και κοστίζει 2,80 με 2,90 ευρώ.

Τέλος, 1 κιλό κουνουπίδι στοίχι-
ζε πέρυσι από 1,30 ευρώ έως 1,40 
ευρώ και φέτος ανέβηκε στα 1,50 
με 1,80 ευρώ.

Ο Άη Βασίλης έρχεται με... 
αυξήσεις στα Διόδια

Από όλο το αυτό το εκρηκτικό 
μείγμα ακρίβειας έρχονται να προ-
στεθούν ως «κερασάκι στην τούρτα» 
και οι πρωτοχρονιάτικες αυξήσεις 
στα Διόδια.

Συγκεκριμένα ο εκπρόσωπος Τύ-
που της ΝΔ, Παύλος Μαρινάκης τό-
νισε ότι «αποφασίστηκε τμηματική 

αύξηση 7,6% το 2024, 2% το 2025 
και 2% το 2026».

Δηλαδή, σύμφωνα με τον κυ-
βερνητικό εκπρόσωπο, «μια αναλη-
φθείσα υποχρέωση αποφασίστηκε 
να γίνει όσο πιο ήπια και σταδιακά 
γίνεται. Γιατί άλλο το σταδιακό και 
άλλο το 12% απευθείας».

Νωρίτερα η Καθημερινή ανέφερε 
πως θα υπάρξει συμφωνία κυβέρ-
νησης και εταιρειών για τις αυξή-
σεις που θα υπάρξουν στα διόδια η 
οποία φαίνεται να κυμαίνεται από 
7,6% έως 7,7%.

Οι εταιρείες που διαχειρίζονται 
τους αυτοκινητόδρομους (Ολυμπία 
Οδό, Αττική Οδό, Ιόνια Οδό, Νέα 
Οδό, Αυτοκινητόδρομο Αιγαίου, Μο-
ρέα) σύντομα θα ανακοινώσουν τις 
νέες τιμές αφού πρώτα ενημερώ-
σουν τις δανείστριες τράπεζες για 
την συμφωνία που έχει επιτευχθεί.

Τα ποσά θα οριστικοποιηθούν με 
τις στρογγυλοποιήσεις που θα κά-
νουν οι εταιρείες ανά Σταθμό και 
Κατηγορία Οχήματος, με βάση όσα 
ορίζει κάθε σύμβαση και θα ανα-
κοινώσουν τις επόμενες μέρες στο 
υπουργείο.

Όπως προβλέπουν οι συμβάσεις 
παραχώρησης, η τιμαριθμική ανα-
προσαρμογή των Τελών Διέλευ-

σης γίνεται για κάθε έτος βάσει του 
Δείκτη Τιμών Καταναλωτή του Σε-
πτεμβρίου του προηγούμενου έτους. 
Αυτό είναι δηλαδή το ανώτατο πε-
ριθώριο της αύξησης.

Πόσο θα κοστίζει η διαδρομή 
Αθήνα - Θεσσαλονίκη και Αθήνα - 
Ιωάννινα

Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής 
στοιχεία οι νέες αυξήσεις σημαίνουν 
πως ένας πολίτης για να μετακινη-
θεί με το αυτοκίνητό του από την 
Αθήνα για Θεσσαλονίκη πλέον θα 
χρειάζεται να πληρώσει 33,75 ευρώ 
ενώ ήθελε 31,35 ευρώ, η διαδρομή 
Αθήνα – Ιωάννινα (από Ρίο-Αντίρριο) 
θα φτάνει στα 41,15 ευρώ, ενώ πα-
λία κόστιζε 38,25 ευρώ.

Η διαδρομή Αθήνα – Πάτρα θα 
φτάσει τα 12,70ευρώ ενώ στοίχιζε 
11,80 ευρώ και από Αθήνα - Καλα-
μάτα θα χρειαστεί να πληρώσει κά-
ποιος 15 ευρώ, ενώ πριν το αντίτιμο 
ήταν 13,95 ευρώ.

Τις αυξήσεις ανά κατηγορία οχή-
ματος θα ανακοινώσουν αναλυτικά 
οι παραχωρησιούχοι μετά τα μέσα 
Δεκεμβρίου, προκειμένου να ισχύ-
σουν από την 1η Ιανουαρίου 2024
Ieidiseis.gr

ΜΕ ΑΝΑΤΙΜΗΣΕΙΣ ΤΟ 
ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙ 

Ο Άη Βασίλης έρχεται αλλά όχι για τους 
καταναλωτές. Το κοκτέιλ ακρίβειας που μας 
περιμένει τις επόμενες εβδομάδες

Μπάχαλο με τα μηνύματα 
της ΑΑΔΕ προς οφειλέτες για 
τα τέλη κυκλοφορίας. Κατό-
πιν εορτής, την εκ παραδρο-
μής αποστολή στοιχείων άλ-
λων χρηστών σε μηνύματα που 
απέστειλε προς οφειλέτες τε-
λών κυκλοφορίας του 2018 
ανακοίνωσε η ΑΑΔΕ.

Έτσι, ο επικεφαλής της ανε-
ξάρτητης Αρχής Γ. Πιτσιλής δι-
έταξε τη διενέργεια Ενορκης 
Διοικητικής Εξέτασης για το 

λάθος ενώ η ΑΑΔΕ ζητά από 
τους χρήστες που έλαβαν τα 
μηνύματα, να τα διαγράψουν 
άμεσα και οριστικά.

Όπως αναφέρει η ΑΑΔΕ 
σε σχετική ανακοίνωση, «στο 
πλαίσιο της βεβαίωσης τελών 
κυκλοφορίας έτους 2018 σε 
89.494 οφειλέτες, που δεν 
προσκόμισαν δικαιολογητικά 
απαλλαγής τους από τα τέλη, 
τα μηνύματα κοινοποίησης των 
τελών κυκλοφορίας σε ορισμέ-
νους οφειλέτες περιέλαβαν – 
λόγω τεχνικής αστοχίας - ονο-
ματεπώνυμα και όνομα χρήστη 
- username (όχι κωδικούς πρό-
σβασης - password) και άλλων 
οφειλετών

Σύμφωνα με την ΑΑΔΕ 
«άμεσα ενημέρωσε την Αρχή 
Προστασίας Δεδομένων Προ-
σωπικού Χαρακτήρα, όπως 
προβλέπει ο νόμος.

Οι παραλήπτες των μηνυ-
μάτων αυτών ήδη λαμβάνουν 
από την Γενική Διεύθυνση 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνη-
σης της ΑΑΔΕ μήνυμα ηλε-
κτρονικού ταχυδρομείου, με 
το οποίο τους ζητείται να δι-
αγράψουν άμεσα και οριστικά 
από την εισερχόμενη αλληλο-
γραφία τους τα εν λόγω μηνύ-
ματα, επισημαίνοντας ότι, σύμ-
φωνα με το Γενικό Κανονισμό 
Προστασίας Δεδομένων (ΕΕ) 
2016/679, απαγορεύεται η δι-

ατήρηση, κοινοποίηση και εν 
γένει χρήση πληροφοριών, που 
αφορούν σε άλλα πρόσωπα.

Δεδομένου ότι στα μηνύ-
ματα που εστάλησαν εκ παρα-
δρομής δεν περιέχονται κωδι-
κοί πρόσβασης - password (οι 
οποίοι τηρούνται σε κρυπτο-
γραφημένη μορφή και δεν εί-
ναι ανακτήσιμοι ούτε από την 
ΑΑΔΕ), ούτε στοιχεία οφει-
λών για τους άλλους οφειλέ-
τες, που περιελήφθησαν στα 
μηνύματα αυτά, δεν υπάρχει 
κίνδυνος διαρροής περαιτέ-
ρω προσωπικών δεδομένων.

Ωστόσο, η Γενική Διεύθυν-
ση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνη-
σης της ΑΑΔΕ θα αποστείλει 

οδηγίες προς τα ενδιαφερό-
μενα πρόσωπα, προκειμένου 
για την αλλαγή κωδικών πρό-
σβασης, εφόσον το επιθυμούν.

Υπενθυμίζεται ότι παγίως 
συστήνεται, ως μέτρο προλη-
πτικής προστασίας των προ-
σωπικών δεδομένων, η συχνή 
αλλαγή των κωδικών πρόσβα-
σης TAXISnet.

Για το περιστατικό, ο Διοι-
κητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πι-
τσιλής, διέταξε τη διενέργεια 
κατεπείγουσας Ένορκης Δι-
οικητικής Εξέτασης, για την 
απόδοση πειθαρχικών ευθυ-
νών και την αποτροπή επανά-
ληψης παρόμοιου περιστατι-
κού στο μέλλον.

Για οποιαδήποτε ερώτηση 
σχετικά με τα ανωτέρω οι πο-
λίτες μπορούν να ενημερω-
θούν μέσω του Κέντρου Εξυ-
πηρέτησης Φορολογουμένων 
της ΑΑΔΕ: +30 213 162 1000, 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες: 
Δευτέρα - Παρασκευή, 07:30 
- 17:00.

Η Γενική Διεύθυνση Ηλε-
κτρονικής Διακυβέρνησης της 
ΑΑΔΕ απολογείται για το πε-
ριστατικό και την αναστάτωση 
που προκάλεσε στους παραλή-
πτες των εν λόγω μηνυμάτων», 
σημειώνεται στην ανακοίνωση 
της ΑΑΔΕ για τα τέλη κυκλο-
φορίας.

Αλαλούμ με τέλη κυκλοφορίας
 Λάθη στα μηνύματα 
που έστειλε η ΑΑΔΕ
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